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((3))
قرار رئيس الجمهورية العربية المتحدة

رقم 2323 لسنة 1967

فى شأن الترخيص للهيئة العامة للتأمين الصحى
بأداء خدمات طبية وصيدلية مقابل أجر

رئيس الجمهورية 
بعد الإطلاع على الدستور,

 وعلى القانون رقم 61 لسنة 1963 فى شأن الهيئات العامة. 
وعلى القانون رقم 63 لسنة 1964 فى شأن التأمينات الاجتماعية.

وعلى القانون رقم 75 لسنة 1964 فى شأن التأمين الصحي للعاملين فى الحكومة وهيئات الإدارة المحلية والهيئات العامة والمؤسسات العامة.

وعلى القانون رقم 67 لسنة 1957 فى شأن الأجور والمكافآت التى يتقاضاها الموظفون العموميون علاوة على مرتباتهم الأصلية.

وعلى قرار رئيس الجمهورية رقم 1209 لسنة 1964 فى شأن إنشاء الهيئة العامة للتأمين الصحي وفروعها.

وعلى ما ارتآه مجلس الدولة.

قـــــــــرر
مادة 1 - يرخص للهيئة العامة للتأمين الصحي بأداء خدمات طبية وصيدلية مقابل أجر للمواطنين الذين لا يتمتعون بنظام التأمين الصحي المنصوص عليه بالقانون رقم 63 لسنة 1964 والقانون رقم 75 لسنة 1964 المشار إليهما.
مادة 2 - تعتبر الأجور التى تتقاضاها الهيئة مقابل الخدمات المشار إليها فى المادة السابقة مالاً خاصاً وتخصص حصيلته للصرف على هذه الخدمات دون أن تتحمل الخزانة العامة أية أعباء إضافية ويكون للحصيلة المذكورة استقلال مالى عن أموال الهيئة وتودع فى حساب خاص بالبنك المركزى أو غيره من البنوك.
مادة 3 - يضع مجلس إدارة الهيئة لائحة تتضمن قواعد تحديد أجور الخدمات وتوزيع حصيلتها والصرف منها وغير ذلك من القواعد اللازمة لتنظيم أداء الخدمات المذكورة وذلك كله دون التقيد باللوائح والقواعد الحكومية.
مادة 4 - يجوز منح العاملين بالهيئة الذين يكلفون بالمساهمة فى أداء الخدمات المشار إليها بالمادة الأولى مكافآت إضافية تصرف من حصيلة الأجور دون التقيد بالنسب المحددة بالمادة الأولى من القانون رقم 67 لسنة 1957 المشار إليه مع مراعاة أحكام المادة الثانية منه.
مادة 5 - تسرى أحكام هذا القرار فى محافظة القاهرة، ويطبق بعد ذلك تدريجياً على الجهات التى يحددها مجلس إدارة الهيئة، على أن يعتمد ذلك من وزير الصحة.
مادة 6 - ينشر هذا القرار فى الجريدة الرسمية.
صدر برياسة الجمهورية

 فى 5 رمضان سنة 1387 (6 ديسمبر سنة 1967)

(جمال عبد الناصر)
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