قرار رقم 311 لسنة 1976(
)
بالأحكام الخاصة بتأمين البطالة 

وزير التأمينات 

   بعد الإطلاع على قانون التأمين الإجتماعى الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975، 

     وبناء على ما إرتآه مجلس الدولة . 

قرر

الباب الأول

فى إجراءات الإخطار عن إنتهاء خدمة العامل

 وطلب تعويض البطالة 

مادة (1)

   على صاحب العمل أن يرسل إلى مكتب الهيئة العامة للتأمينات الإجتماعية الواقع فى دائرته محل العمل الإستمارة رقم (6) الخاصة بالإخطار بإنتهاء الخدمة المرفق نموذجها مستوفاة وذلك خلال ثلاثة أيام من تاريخ إنتهاء خدمة المؤمن عليه مبيناً بها سبب إنتهاء الخدمة مفصلاً وعلى صاحب العمل عند وجود نزاع على سبب إنتهاء الخدمة أن يبين نوع النزاع بكل دقة .

   ويجب أن تحرر الاستمارة المشار إليها من أصل وثلاث صور يتسلم المؤمن عليه صورة منها ويحتفظ صاحب العمل بصورة أخرى ، ويرسل الأصل والصورة الباقية إلى المكتب المذكور بخطاب موصى عليه مع علم الوصول .

مادة (2)

   إذا امتنع المؤمن عليه عن التوقيع على إستمارة الإخطار بإنتهاء الخدمة وجب على صاحب العمل إخطاره بصورة منها مع بيان تاريخ ورقم إرسالها إلى مكتب الهيئة العامة للتأمينات الإجتماعية الواقع فى دائرته محل العمل وذلك بخطاب موصى عليه مع علم الوصول خلال 24 ساعة من تاريخ إرسالها للمكتب المذكور .

   وعلى صاحب العمل فى هذه الحالة إن يثبت على صورتى الإستمارة المشار إليها المرسلتين منه لمكتب الهيئة أن المؤمن عليه قد رفض التوقيع .

مادة (3)

     على المؤمن عليه أن يتقدم بصورة الإستمارة رقم (6) خلال الاسبوع الأول لتعطله إلى مكتب القوى العاملة المختص لقيد اسمه فى سجل المتعطلين والحصول على شهادة قيد طبقاً لأحكام قانون العمل .

مادة (4)

  على المؤمن عليه أن يقدم فى ميعاد اقصاه نهاية الاسبوع الثانى لتعطله إلى مكتب الهيئة العامة للتأمينات الإجتماعية الواقع فى دائرته محل إقامته أو المكتب الواقع فى دائرته محل العمل صورة إستمارة (6) مرافقاً لها شهادة القيد المشار اليها فى المادة السابقة .

   وعلى المكتب المذكور أن يثبت تقدم العامل لصرف تعويض البطالة على الإستمارة رقم (103) المرفق نموذجها .

   وترسل هذه الإستمارة إلى المكتب الواقع فى دائرته محل العمل فى موعد لا يجاوز اليوم التالى إذا كان المؤمن عليه قد تقدم إلى المكتب الواقع فى دائرته محل إقامته لصرف تعويض البطالة .  

مادة (5)

   إذا لم يكن المؤمن عليه قد تسلم صورة الإستمارة رقم (6) او لم ترد اليه بالبريد الموصى عليه وجب عليه أن يتقدم إلى مكتب الهيئة العامة للتأمينات الإجتماعية المشار إليه بالمادة السابقة فى الموعد المحدد بها ليثبت شكواه وطلب صرف تعويض البطالة على الإستمارة رقم (103) وعلى المكتب المذكور تسليمه صورة منها مع مراعاة حكم الفقرة الأخيرة من المادة السابقة .

     وتحل صورة الاستمارة المشار اليها محل نسخة الاستمارة رقم (6) فى تطبيق حكم المادة "3" من هذا القرار .

   وتعتبر الشكوى المقدمة من اللجان النقابية أو النقابات العامة من عدم قيام صاحب العمل بتحرير الإستمارة رقم (6) للعمال المتعطلين من أعضائها بمثابة الشكوى المقدمة من هؤلاء العاملين .

   وعلى مكتب الهيئة العامة للتأمينات الإجتماعية الواقع فى دائرته محل العمل أن يندب مفتشاً لتحرير الأستمارة رقم (6) وأن يبين بها سبب إنتهاء الخدمة وتاريخه كما يراه صاحب العمل وأن يوقع عليها إذا رفض صاحب العمل ذلك مع تسليم المؤمن عليه نسخة منها أو إرسالها إليه بخطاب موصى عليه مع علم الوصول خلال 24 ساعة من تاريخ تحريرها .

مادة (6)

   إذا كانت مدة إشتراك المؤمن عليه فى التأمين تجيز له صرف تعويض البطالة وثبت من الإستمارة رقم (6) أنه قد رفض التوقيع أو إعترض على سبب إنتهاء الخدمة وجب على مكتب الهيئة الواقع فى دائرته محل العمل إحالة الإستمارة المشار إليها إلى مكتب علاقات العمل المختص لابداء رأيه فى النزاع القائم على سبب إنتهاء الخدمة مع إخطار المؤمن عليه بذلك بكتاب موصى عليه مع علم الوصول .

     ويؤدى التعويض فى ضوء النتيجة التى ينتهى إليها المكتب المذكور .  

الباب الثانى

فى إجراءات صرف تعويض البطالة 

مادة (7)

   على مكتب الهيئة العامة للتأمينات الإجتماعية الواقع فى دائرته محل عمل المؤمن عليه فور اثبات طلب صرف تعويض البطالة على الإستمارة رقم (103) أو تلقيه هذه الإستمارة من مكتب الهيئة الواقع فى دائرته محل الإقامة إتخاذ إجراءات فحص الطلب وتحرير بطاقة صرف التعويض فى حالة إستحقاقه على النموذج رقم (104) المرفق وتسليمها للمؤمن عليه وعلى المكتب المذكور إحاله ملف المؤمن عليه الذى تقرر له تعويض البطالة مرافقاً له بطاقة الصرف إلى المكتب الواقع فى دائرته محل إقامة المؤمن عليه إذا كان قد تقدم لهذا المكتب لصرف التعويض ليتولى تسليمه هذه البطاقة .

   وفى جميع الأحوال يتم تسليم المؤمن عليه بطاقة الصرف قبل موعد صرف الدفعة الأولى من التعويض .

   وعلى مكتب الهيئة المذكور الواقع فى دائرته محل العمل إخطار المؤمن عليه بكتاب موصى عليه مع علم الوصول فى حالة رفض طلب التعويض مع بيان  أسباب الرفض .  

مادة (8)

   على المؤمن عليه الذى تقرر له صرف تعويض البطالة أن يتردد على مكتب القوى العاملة المسجل فيه المواعيد التى تحدد بقرار من وزير القوى العاملة .

   ويصرف تعويض البطالة مرة كل اسبوع بعد التثبت من تردد المؤمن عليه على مكتب القوى العاملة المسجل فيه خلال المدة التى يستحق عنها التعويض .

   ويتولى الموظف المختص اثبات تواريخ تردد المؤمن عليه على هذا المكتب واستمرار تعطله وذلك بالتوقيع فى الخانه المخصصة لذلك فى بطاقة الصرف وختمها بختم المكتب المذكور .

مادة (9)

   إذا لم يقم المؤمن عليه بقيد إسمه فى سجل المتعطلين بمكتب القوى العاملة المختص خلال الاسبوع الأول من تعطله أو لم يقم بتقديم طلب صرف تعويض البطالة إلى مكتب الهيئة المختص فى ميعاد أقصاه نهاية الأسبوع الثانى لتعطله أو لم يتردد على مكتب القوى العاملة المختص فى المواعيد المحددة له استحق التعويض ابتداء من أول الاسبوع الذى تم خلاله قيد إسمه فى ذلك السجل أو الذى تم خلاله تقديم طلب صرف التعويض أيهما أبعد أو ابتداء من أول الأسبوع الذى يتردد فيه على المكتب المذكور بحسب الأحوال .

   ويصرف له تعويض البطالة حتى نهاية المدة المتبقية لإستحقاقه وتحسب هذه المدة فى جميع الحالات إعتباراًمن اليوم الثامن لتاريخ إنتهاء الخدمة أو عقد العمل .   

 مادة (10)

   يجوز التجاوز عن تأخير المؤمن عليه فى قيد إسمه فى سجل المتعطلين بمكتب القوى العاملة أو فى تقديم طلب صرف التعويض فى المواعيد المشار إليها بالمادة السابقة وكذا التجاوز عن تخلف المؤمن عليه عن التردد على المكتب المذكور فى المواعيد المحددة له إذا كان التأخير أو التخلف لعذر قهرى .

   وعلى المؤمن عليه التقدم بالمستندات المؤيده لقيام سبب التأخير أو التخلف عند تقديم طلب الصرف أو التردد على مكتب القوى العاملة .

   ولمدير المكتب المختص تقدير سبب التأخير فى القيد فى سجل المتعطلين أو التقدم لصرف التعويض أو التخلف عن التردد على مكتب القوى العاملة للمرة الأولى ، ويختص مكتب القوى العاملة بتقدير سبب التخلف عن التردد فى المرات التى تليها وعلى هذا المكتب إخطار مكتب الهيئة المشار إليه بالنتيجة التى إنتهى إليها .

مادة (11)

   يصرف تعويض البطالة للمؤمن عليه شخصياً بعد التوقيع على إذن الصرف فإذا تعذرعليه الإنتقال إلى مكتب الهيئة المختص لصرف التعويض وثبت مرضه أو قيام عذر قهرى يمنعه من ذلك جاز له أن يوكل عنه شخصاً غيره فى صرف التعويض بموجب توكيل مصدق عليه إدارياً .

مادة (12)

   على المؤمن عليه المتعطل إذا استحق معاشاً أو التحق بأى عمل أو زاول أى نشاط أو مهنة أو حرفه لحسابه الخاص أو بالإشتراك مع الغير ولو كان هذا العمل لا يسرى عليه قانون التأمين الإجتماعى أو قانون التأمين على أصحاب الأعمال أن يبلغ كلا من مكتب الهيئة العامة للتأمينات الإجتماعية المختص ومكتب القوى العاملة المختص بذلك وعن تاريخ إستحقاقه للمعاش أو مباشرته هذا العمل أو المهنة وإسم صاحب العمل وعنوانه .

     وعلى المؤمن عليه فى هذه الحالة أن يمتنع عن إستلام تعويض البطالة الذى تقرر صرفه إليه مع مراعاة أحكام المادة "97" من قانون التأمين الإجتماعى وذلك كله دون الاخلال بحق الهيئة فى إسترداد ما صرف إليه من مبالغ دون وجه حق اذا ما استمر فى صرف التعويض بعد إستحقاقه المعاش أو إلتحاقه بالعمل أو إشتغاله لحسابه الخاص وإتخاذ إجراءات مساءلته جنائياً إذا كان هناك وجه لذلك .

مادة (13)

     فى الأحوال التى يسقط الحق فيها فى صرف تعويض البطالة إذا رفض المؤمن عليه الالتحاق بعمل يراه مكتب القوى العاملة المختص مناسباً له وتلك التى يوقف فيها صرف تعويض البطالة إذا رفض المؤمن عليه التدريب الذى يقرره له هذا المكتب يتم سقوط الحق فى التعويض أو وقفه بناء على الاخطار الذى يرد إلى مكتب الهيئة المختص من مكتب القوى العاملة المشار إليه . 

مادة (14)

     على مكتب الهيئة الذى تقدم إليه المؤمن عليه لصرف تعويض البطالة سحب بطاقة صرف التعويض المسلمة له فى الحالات الآتيه :-

1 – عند إنتهاء الفترة المستحق خلالها تعويض البطالة .

2 – عند وفاة المؤمن عليه أو ثبوت عجزه الكامل المستديم .

3 – عند توافر أى من الحالات التى يسقط فيها الحق فى تعويض البطالة المنصوص عليها بالمادة "96" من قانون التأمين الإجتماعى . 

مادة (15)

     على مكتب الهيئة العامة للتأمينات الإجتماعية إخطار مكاتب القوى العاملة المختصة بأسماء المؤمن عليهم الذين تقرر صرف تعويض البطالة لهم ومهنهم ومحال اقامتهم وأسماء من تقرر وقف صرف تعويض البطاله لهم وسببه .

مادة (16)

     ينشر هذا القرار فى الوقائع المصرية .

( دكتورة / عائشة راتب )

�) صدر فى 14/11/ 1976 ونشر بعدد الوقائع المصرية رقم 277 فى 7/12/1976 .





