قرار وزارى رقم 72 لسنة 1985 (
)
بشأن 

إجراءات طلب انتفاع صاحب المعاش بأحكام العلاج 

والرعاية الطبية عند تقديم طلب صرف المعاش 

وزير التأمينات 

     بعد الإطلاع على القانون رقم 79 لسنة 1975 بإصدار قانون التأمين الإجتماعى ،

     وعلى القانون رقم 47 لسنة 1984 بتعديل بعض أحكام قانون التأمين الإجتماعى الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975 وبزيادة المعاشات ،

     وعلى موافقة وزير الصحة ، 

     وعلى المذكرة المعروضة علينا بتاريخ 22/8/1985 .
قــرر

مادة 1 :  يتقدم صاحب المعاش بطلب الإنتفاع بأحكام العلاج والرعاية الطبية فى تاريخ تقديم طلب صرف المعاش .

               ويقدم الطلب على النموذج رقم ت.ص ( 101 ب )  المرفق من أصل وصورة ويرفق به عدد 2 صورة فوتوغرافية لصاحب المعاش مقاس (3×4) .
مادة 2 :  يقدم الطلب إلى جهة العمل مع طلب صرف المعاش من العاملين المدنيين بأحدى وحدات الجهاز الإدارى للدولة أو الهيئات العامة أو بإحدى وحدات القطاع العام ، ويقدم إلى مكتب الهيئة العامة للتأمينات الإجتماعية المختص بالنسبة للمؤمن عليه من العاملين بالقطاع الخاص .

مادة 3 :  تقوم الجهة التى قدم إليها الطلب المشار إليه بحفظ صورته بملف المعاش كما تتولى تسليم أصول الطلبات ومرفقاتها أسبوعياً بمعرفة مندوب عنها إلى فرع الهيئة العامة للتأمين الصحى المختص إذا كان يقع فى المدينة الموجود فيها الجهة التى قدم إليها الطلب وترسل بالبريد المسجل بعلم الوصول إلى ذلك الفرع إذا كان يقع فى مدينة أخرى . 

مادة 4 :  يقوم فرع الهيئة العامة للتأمين الصحى المختص فور أستلام أصول الطلبات ومرفقاتها بأعداد بطاقة العلاج لصاحب المعاش ويسلم بطاقة العلاج ومعها أصل وصورة من النموذج رقم ت ص 101 ج المرفق إلي مندوب الجهة المشار إليها فى المادة (3) أو ترسل إليها بالبريد المسجل بعلم الوصول حسب الحال .

مادة 5 :  تقوم الجهة المرسل إليها بطاقة العلاج بتسليمها إلي صاحب المعاش ،  مع توقيعه بالأستلام على أصل النموذج ت ص 101 ج ويرفق أصل وصورة هذا النموذج بملف المعاش مع مراعاة التأشير على نموذج تقدير المعاش بإستحقاق إشتراك العلاج والرعاية الطبية بنسبة 1% من إجمالي المعاش والإضافات والزيادات .

مادة 6 :  يقوم مكتب التأمينات الإجتماعية المختص او منطقة التأمين والمعاشات المختصة بحسب الحال بعد الإنتهاء من مراجعة ملف المعاش باستيفاء باقى بيانات النموذج ت ص 101 ج ـ الأصل والصورة ـ  ويحتفظ بالصورة بالملف ويرسل الأصل بعد اعتماده إلي فرع الهيئة العامة للتأمين الصحى المختص رفق شيك بقيمة الإشتراك المستحق عن الفترة إعتباراً من تاريخ بدء استحقاق المعاش حتى بداية الصرف الدورى للمعاش من الهيئة المختصة .

مادة 7 :  إذا تبين من مراجعة الهيئة المختصة لملف التأمين الإجتماعى للمؤمن عليه عدم استحقاقه معاشاً تلتزم جهة العمل بالنسبة للمؤمن عليهم من العاملين بالجهاز الإداري للدولة والهيئات العامة ووحدات القطاع العام والهيئة العامة للتأمينات الاجتماعية بالنسبة للمؤمن عليهم من العاملين بالقطاع الخاص بقيمة تكلفة الخدمات الطبية التى قدمت للمؤمن عليه من الهيئة العامة للتأمين الصحى خلال الفترة من تاريخ انتهاء خدمة المؤمن عليه حتى تاريخ سحب بطاقة العلاج منه .

مادة 8 :  تسرى الأحكام المنصوص عليها فى هذا القرار فى شأن الطلبات التى قدمت من أصحاب المعاشات الذين نشأ استحقاقهم فى المعاش إعتباراً من 1/4/1984 ولم تستكمل إجراءات صرف بطاقة العلاج لهم حتى تاريخ العمل بهذا القرار .

مادة 9 :  ينشر هذا القرار فى الوقائع المصرية ويعمل به من تاريخ صدوره.
وزيرة

التأمينات الإجتماعية

والشئون الإجتماعية

" دكتورة / آمال عثمان "
�)  صدر بتاريخ 22/8/1985 ، ونشر بالوقائع المصرية بالعدد رقم 236 بتاريخ 19/10/1985 . 





