قرار وزارى رقم 42 لسنة 1986

فى شأن الرقم التأمينى الموحد(
)   

وزير التأمينات 

   بعد الإطلاع على القانون رقم 66/1971 بأنشاء هيئة عامة بإسم بنك ناصر الإجتماعى ،

   وعلى القانون رقم 79/1975 بإصدار قانون التأمين الإجتماعى ،


   وعلى القانون رقم 108/1976 باصدار قانون التأمين الإجتماعى على أصحاب الأعمال ومن فى حكمهم ، 

    وعلى القانون رقم 50 لسنة 1978 بإصدار قانون التأمين الإجتماعى للعاملين المصريين فى الخارج ، 

    وعلى القانون رقم 112 لسنة 1980 بإصدار قانون التأمين الإجتماعى الشامل، 

    وعلى قرار وزير التأمينات 214 لسنة 1977 فى شأن الأحكام التى تتبع فى صرف المزايا التأمينية ، 

    وعلى المذكرة المعروضة علينا بتاريخ 3/7/1986 .

قــرر 

مادة 1 :  تختص الهيئة القومية للتأمينات الإجتماعية بتحديد الرقم التأمينى الموحد لكل من المتعاملين مع الهيئات والأجهزة التابعة لوزارتى التأمينات والشئون الإجتماعية ، 

مادة 2 :  يضاف بيان الرقم التأمينى الموحد إلى بيانات المستندات المطلوبة للتعامل مع الجهات المشار إليها فى المادة السابقة .

مادة 3 :  فى حالة عدم سابقة حصول المواطن على الرقم التأمينى الموحد يضاف نموذج طلب تسجيل مواطن المرفق صورته إلى المستندات المطلوبة للتعامل مع الجهات المنصوص عليها فى المادة السابقة ويرفق به شهادة الميلاد أو مستخرج رسمى منها أو صورة فوتوغرافية من البطاقة العائلية أو الشخصية .

مادة 4 :  تصدر الهيئة القومية للتأمين والمعاشات بطاقة بالرقم التأمينى الموحد للمؤمن عليهم من العاملين بوحدات الجهاز الإدارى للدولة والهيئات العامة وأصحاب المعاشات منهم والمستحقين عنهم .

   وتصدر الهيئة القومية للتأمينات الإجتماعية أيضاً الرقم التأمينى الموحد لباقى فئات المؤمن عليهم وأصحاب المعاشات والمستحقين عنهم .

مادة 5 :  على صاحب الشأن تقديم البطاقة التأمينية للجهة المتعامل معها عند كل طلب وعليه كذلك أن يقدمها الى كل صاحب عمل يلتحق بالعمل لديه وأن يحتفظ بها فى حالة جيدة بصفة مستديمة والا يدخل عليها أية تعديلات .

مادة 6 :  على صاحب العمل أدراج الرقم التأمينى الموحد على غلاف ملف التأمين الإجتماعى الخاص بالمؤمن عليه .

مادة 7 :  على أصحاب الأعمال المؤمن عليهم وأصحاب المعاشات والمستحقين أن يذكروا فى جميع المكاتبات المتعلقة بتنفيذ قوانين التأمين الإجتماعى الرقم التأمينى الموحد الخاص بصاحب الشأن .

مادة 8 :  تتولى الهيئة القومية للتأمينات الإجتماعية بالإتفاق مع الجهات المنصوص عليها بالمادة (1) إصدار التعليمات الخاصة بإجراءات تسجيل المواطنين وإصدار بطاقات الرقم التأمينى الموحد وتسليمها إلى أصحاب الشأن . 

مادة 9 :  ينشر هذا القرار فى الوقائع المصرية .

وزيرة التأمينات الإجتماعية

والشئون الإجتماعية

" دكتورة / امال عثمان "

�)  صدر بتاريخ 3/7/1986 ، ونشر بالعدد رقم 196 الصادر فى 1/9/1986 .





