قرار رقم 74 لسنة 1991 

صادر بتاريخ 3/11/1991 

بشان بعض الاحكام المنظمة لحساب مدد الاجازات 

الخاصة بدون اجر ضمن مدد الاشتراك فى التأمين (1) 

ــ

وزير التأمينات 


بعد الاطلاع على قانون التأمين الاجتماعى الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975 ، 


وعلى قرار وزير التأمينات رقم 24 لسنة 1988 بتحديد مواعيد ابداء الرغبة واداء الاشتراكات عن مدد الاجازات الخاصة بدون اجر ، 


وعلى المذكرة المعروضة علينا 3/11/1991 ، 

قــــرر

      مادة 1 ـ  مدد الاجازات الخاصة بدون اجر التى لم تستوف بشأنها اجراءات ابداء الرغبة فى حسابها او عدم حسابها ضمن مدة الاشتراك فى التأمين المنصوص عليها بالقرار رقم 24 لسنة 1988 المشار اليه حتى تاريخ صدور هذا القرار يكون للمؤمن عليه الحق فى ابداء الرغبة فى حسابها فى ميعاد ينتهى فى 31/12/1992 وبما لايجاوز اليوم السابق لتحقيق واقعة الاستحقاق لمزايا تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة .


ويؤدى المؤمن عليه الاشتراكات المستحقة عن مدة الاجازة دفعة واحدة فى ميعاد غايته نهاية الشهر التالى الذى ابديت فيه الرغبة فاذا انتهى الميعاد دون السداد يتبع فى شأن تحصيل المبالغ المستحقة احكام المادتين السادسة والرابعة عشر من القرار                    رقم 24 لسنة 1988 المشار اليه .

      مادة 2 ـ  الحالات التى قام فيها المؤمن عليه باداء المبالغ المطلوبة عن مدة الاجازة الخاصة بدون اجر دفعة واحدة او بدىء فى تحصيل الاقساط المستحقة عنها رغم عدم استيفاء الاجراءات المنصوص عليها فى القرار رقم 24 لسنة 1988 يعتبر اداء المبالغ رغبة منه فى طلب حساب مدة الاجازة ضمن مدة الاشتراك فى التأمين ، وعلى صاحب العمل استيفاء اجراءات ابداء الرغبة المنصوص عليها فى القرار رقم 24 لسنة 1988 المشار اليه .

      مادة 3 ـ   يضاف بند برقم 4 الى المادة الثالثة عشر من القرار رقم 24 لسنة 1988 المشار اليه نصه الاتى : 


" مادة ثالثة عشر بند رقم 4 :  ـ  لا تسرى احكام المادة 34 من قانون التأمين الاجتماعى المشار اليه فى شأن مدد الاجازات الخاصة بدون اجر . 

      مادة 4 ـ  ينشر هذا القرار فى الوقائع المصرية ويعمل به من تاريخ صدوره . 

ــــــــــــــــــــــــــ

(1)  الوقائع المصرية العدد 293 فى 25/12/1991
