منشور عام رقم ( 1 ) لسنة 1990

صادر بتاريخ 22/4/1990

بشأن

بعض الأحكام الخاصة بنظام المكافأة

اعتبارا من 1/4/84 عمل بأحكام القانون رقم 47 لسنة 1984 بتعديل بعض أحكام قانون التأمين الاجتماعى وبزيادة المعاشات وقد استحدث هذا القانون نظام   المكافأة .

وتنفيذا لذلك صدر المنشور العام رقم 1 لسنة 1984 بتفسير الأحكام الخاصة بنظام المكافأة المشار إليه موضحة بأمثلة استرشادية واعتبارا من 1/7/1987 عمل بأحكام القانون رقم 107 لسنة 1987 بتعديل بعض أحكام قانون التأمين الاجتماعى والذى تضمن تعديلا لأحكام نظام المكافأة ، وفى ضوء هذه التعديلات يراعى ما يلى :

أولا: يشترط لاستحقاق الحد الأدنى للمكافأة فى حالات انتهاء الخدمة للعجز الكامل أو الوفاة أن يكون للمؤمن عليه مدة اشتراك فى تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة لا تقل عن ثلاث أشهر متصلة أو ستة أشهر متقطعة ، ولا يسرى حكم هذا الشرط فى شأن الحالات الآتية :

1- المؤمن عليهم العاملون بإحدى وحدات الجهاز الإدارى للدولة أو الهيئات العامة أو القطاع العام .

2- المؤمن عليهم بالقطاع الخاص الذين يخضعون للوائح توظف صادرة بناء على قانون أو حددت أجورهم وعلاوتهم بمقتضى اتفاقات جماعية أبرمت وفقا لقانون العمل متى وافق وزير التأمينات على هذه اللوائح أو الاتفاقات .

3- انتقال المؤمن عليه من العاملين المنصوص عليهم فى البندين 1 ، 2 للعمل بالقطاع الخاص وتوافرت فى شأنه إحدى حالات استحقاق المعاش لانتهاء الخدمة بالوفاة أو العجز الكامل .

4- انتهاء خدمة المؤمن عليه لثبوت عجزه الكامل أو للوفاة نتيجة إصابة عمل .

ثانيا: الاعتداد فى استحقاق الحد الأدنى للمكافأة المقرر فى حالة انتهاء خدمة المؤمن عليه لبلوغه سن الشيخوخة بسن التقاعد المنصوص عليه بلائحة التوظف المعامل بها للمؤمن عليه سواء كانت تزيد او تقل عن سن الستين ، وإذا كانت هذه السن تقل عن الستين تتحمل الخزانة العامة بالفرق بين الحد الأدنى للمكافأة والمكافأة المستحقة عن المدة الفعلية .

ويعامل معاملة انتهاء الخدمة لبلوغ سن التقاعد من تزيد سن تقاعده على الستين ويطلب إنهاء خدمته اعتبارا من تاريخ بلوغه هذه السن .

ثالثا: لا ينتفع المؤمن عليه بالحد الأدنى للمكافأة إلا مرة واحدة طوال مدد اشتراكه فى التأمين .

رابعا: تقدر المكافأة المستحقة عن المدة المحسوبة فى نظام المكافأة وفقا للمادة 34 وذلك فى غير حالات الاستحقاق لبلوغ سن التقاعد أو الوفاة على أساس أجر حساب المكافأة والمعامل المقابل لسن المؤمن عليه فى تاريخ استحقاق الصرف من الجدول رقم 4 المرفق لقانون التأمين الاجتماعى

على الأجهزة المعنية تنفيذ ما جاء بهذا المنشور بكل دقة مع الاسترشاد بالأمثلة    المرفقة .

                                       وزيرة التأمينات والشئون الاجتماعية 

                                                 " أ.د/ أمال عثمان "


















































































