
منشور عام 
وزارة التأمينات والشئون الاجتماعية 

رقم  (4) لسنة 2013 

بتعديــل منشـور وزارة التأمينــات رقم (6) لسنــة1981 

بشأن الأحكام الخاصة بالمزايا التأمينية للعاملين بالأعمال  

الصعبة فى الصناعات التعدينية والإستخراجية  

ــــ

بتاريخ 9/4/1981 صدر القانون رقم 27 لسنة 1981 بإصدار قانون تشغيل العاملين بالمناجم والمحاجر وسرت أحكامه اعتباراً من 24/4/1981 .

وبتاريخ 22/10/1981 صدر قرار رئيس مجلس الوزراء رقم 21 لسنة 1981 فى شأن المزايا التأمينية للعاملين بالأعمال الصعبة بالصناعات التعدينية والاستخراجية ويعمل بأحكامه اعتباراً من 6/11/1981 .

وفى ضوء ما جاء بالتشريعات المشار إليها من أحكام وما تقضي به أحكام قانون التأمين الاجتماعي صدر المنشور رقم 6 لسنة 1981 بشأن الأحكام الخاصة بالمزايا التأمينية للعاملين بالأعمال الصعبة والصناعات التعدينية والاستخراجيـة وبدأ العمل بأحكامه اعتباراً من 14/12/1981 .
وحيث تلاحظ أن المنشور المشار إليه قد أورد بالبندين رقمي (2) من ثانياً و (5) من ثالثاً شرطاً لإستفادة العاملين بميزة إنهاء الخدمة ببلوغهم سن الخامسة والخمسين وهو أن يكون العامل قائم بأعمال صعبة حتى تاريخ بلوغه تلك السن ولما كان هذا الشرط لم يرد بقرار رئيس مجلس الوزراء الذي لم يضع أية شروط للإستفادة من أحكامه سوى أن يكون العامل قد أتم العمل فى الأعمال الصعبة خمسة عشر عاماً على الأقل دون أن يقيد ذلك بأن يكون العامل وقت بلوغه سن الخامسة والخمسين قائماً بهذه الأعمال ، وهو ما حذا بالوزارة إلى إصدار مذكرتها رقم 141 المؤرخة 25/6/2003 بتعديل البند 2 من ثانياً من المنشور المشار إليه .

وفى ضوء ما تقدم يراعى ما يلي  :

يستبدل بنص البندين (2) من ثانياً ، و (5) من ثالثاً من منشور عام وزارة التأمينات رقم 6 لسنة 1981 بشأن الأحكام الخاصة بالمزايا التأمينية للعاملين بالأعمال الصعبة فى الصناعات التعدينية والاستخراجية ، النصين التاليين  : -

" 2-   سن الخامسة والخمسين بالنسبة للعاملين الذين مارسوا أحد الأعمال المشار إليها فى  البند أولاً متى كانت لهم خمس عشرة سنة خدمة فعلية فى إحدى الأعمال المشار إليها بغض النظر عن العمل الذي يمارسونه فى تاريخ بلوغهم هذه السن . "
" 5-   يكون الحد الأقصى للمعاش للعاملين الذين مارسوا أحد الأعمال المشار إليها فى البند أولاً بواقع 100% من أجر اشتراك المؤمن عليه الأخير ، بغض النظر عن العمل الذي يمارسونه فى تاريخ إنتهاء الخدمة . "
وزيرة

التأمينات والشئون الاجتماعية

    ((الأستاذة الدكتورة / نجوى خليل  ))





















































































جمهورية مصر العربية


وزارة التأمينات والشئون الإجتماعية


قطـاع التأمينات
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