كتاب دورى رقم (12) لسنه 1977

             بشأن استيفاء بيانات طلب الاستبدال ( استمارة 111 ) استبدال


لوحظ إن بعض طلبات الاستبدال ترد للهيئة العامة للتامين والمعاشات من الجهات الإدارية المختلفة غير مستوفاة لبعض البيانات بالرغم من أهميتها فى توجيه إخطارات تحصيل أقساط الاستبدال وكذلك مراقبة ومتابعة عملية التحصيل مما يترتب عليه عملية صرف رؤوس أموال الاستبدال دون تحصيل الأقساط المستحقة 

وتلافيا لهذه الأوضاع تود الهيئة العامة للتامين والمعاشات إن تسترعى نظر الجهات الإدارية المختلفة الى ضرورة إتباع الاتى :

أولا :  إثبات اسم الوحدة الحسابية التى سوف تقوم بخصم قسط الاستبدال من مرتب أو معاش طالب الاستبدال وكذلك رقم الوحدة الحسابية ( الرقم الكودى طرف الهيئة العامة للتامين والمعاشات )

ثانيا :  إثبات اسم المستبدل كاملا وكذلك تاريخ ميلاده من واقع شهادة ميلاده أو من واقع سجل صرف معاشه وكذلك إثبات اسم الجهة الإدارية التابع لها المستبدل وفى حالة وجود جهات فرعية تتبع الجهة الأصلية فيراعى إن  يرفق مع طلب الاستبدال (استمارة رقم 111 استبدال )إقرار معتمد ومختوم بخاتم شعار الجمهورية موضحا به.

(أ) اسم الجهة التابع لهل المستبدل وعنوانها .

(ب) اسم ورقم الوحدة الحسابية التى سوف تقوم بتحصيل أقساط الاستبدال والتى سيوجه إليها إخطار التحصيل .

(ج) اسم الجهة الفرعية التى يعمل بها المستبدل مع تحديد وظيفته ويراعى أثبات هذا المرفق على طلب الاستبدال.

ثالثا: ضرورة أثبات رقم القانون المعامل به المستبدل معاشيا وكذلك أثبات اسم المنطقة التامينيه التابعة لها الوحدة من ناحية تحصيل الاشتراكات .

رابعا: ضرورة إيضاح تفاصيل الاستبدالات السابقة لكل استبدال على حده وقيمه كل قسط ورقم الملف وتاريخ قبول التقدير ـ من واقع إخطار الخصم السابق إرساله للجهه :

خامسا :ضمائم الحرب قاصرة على المدد التى قضيت بالخدمة بالقوات المسلحة أو للعاملين المدنين بوزارة الحربية أثناء الحرب فقط دون سواهم بأي مرفق أخر من مرافق الدولة مع تحديد بداية ونهاية كل مدة وفى حاله ما إذا كان مقدم طلب الاستبدال يعمل عند تقديمه الطلب بأى مرفق أخر غير وزاره الحربية وسبق له أن خدم أثناء الحرب .

من منتفعا بنظام تامين المرض أو نظام أخر للعلاج يكفل إجراء العملية الجراحية المطلوب الاستبدال لمواجهه نفقاتهم .

وتأسف الهيئة العامة للتامين والمعاشات ـ أن تعيد طلبات الاستبدال غير المستوفاة للشروط السابقة.

   تحريرا فى 27/8/1987
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