الهيئه العامه للتامين الاجتماعى 

الاداره القانونية 

                                  كتاب دورى رقم (7) لسنه1979

تقضى المادة 114 مكرر (5) من القانون رقم 49 لسنه 78 بتعديل بعض أحكام القانون رقم 109 لسنه1971 فى شان هيئه الشرطة بأنه يقصد بأجر الاشتراك بالنسبة لضباط وأفراد هيئه الشرطة الأجر الشهرى المستحق مضافا إليه بدلات السكن والملابس والمراسلة ويراعى أضافه هذه البدلات إلى الأجر الذى يسوى على أساسه المعاش وفقا للمواد السابقة .

وتقضى المادة 114 من القانون سالف الذكر بان يسرى على أعضاء هيئه الشرطة مالا يتعارض مع هذا القانون من الأحكام الواردة فى قانون نظام العاملين المدنين بالدولة وفى قانون التامين الاجتماعى.

وتقضى المادة 114 مكرر (7) بأنه يجوز لأصحاب المعاشات الذين انتهت خدمتهم قبل العمل بهذا القانون أو المستحقين عنهم بحسب الأحوال طلب أعاده تسويه المعاشات وفقا للفقرة الأولى من المادة 114 مكرر (1) و114 مكرر (3) .

ويراعى فى أعاده التسوية أحكام قانون هيئه الشرطة الذى انتهت الخدمة فى ظله .

وتقضى المادة الخامسة من القانون سالف الذكر بان ينشر هذا القانون فى الجريدة الرسمية ويعمل به اعتبارا من تاريخ النشر وذلك مع مراعاة العمل بأحكام المادة 110 والمادة 114 والمواد من 114مكرر (7) اعتبارا من أول سبتمبر سنه 1975 ولا تصرف فروق ماليه عن الفترة السابقة على تاريخ النشر .

وحيث إن الأجر المسدد عنه الاشتراك يتحدد بكل ما يحصل عليه المؤمن عليه من مقابل نقدى لقاء عمله الاصلى وما يلحق به  من بدلات بمقتضى قرار رئيس مجلس الوزراء بناء على ما يعرضه وزير التأمينات سواء فيما يتعلق بنظم التامين والمعاشات او ينظم الادخار .

وحيث ان القانون رقم 49 لسنه 78 قد الحق البدلات التى يحصل عليها الضابط (بدل السكن وبدل الملابس )بالاجر المسدد عنه الاشتراك طبقا لأحكام القانون 79 لسنه 1975 ويتعين تسويه المعاش على أساس الأجر مضافا إليه هذه البدلات اعتبارا من 1/9/1975 .

وحيث انه سبق إن انتهت اللجنة الأولى للقسم الاستشارى بمجلس الدولة جلسه 21/3/77 إلى أن البدلات التى تلحق بالمرتب تعتبر جزءا منه وتأخذ حكمه تماما ويسرى عليها ما يسرى على الراتب من أحكام وبصفه خاصة ما يرد عليه من استقطاعات خصومات .

وترتيبا على ما تقدم تسرى على البدلات ملحقه بالمرتب بالنسبة لضباط وأفراد الشرطه طبقا للمادة 114 مكرر (5) من القانون 49 لسنه 1978 الخصومات والاستقطاعات  المقررة بمقتضى أحكام قانون التامين الاجتماعى 79 لسنه 1975 وانقطاع الاشتراك المستحقة اعتبارا من 1/9/1975 تاريخ العمل بالمادة 114 مكرر(5) ووفقا للمادة الخامسة من القانون49 لسنه 1978

تحريرا فى 6/6/1979

                                                           رئيس مجلس الاداره 

                                                           (محمد زكى عصمت)

