كتاب دورى رقم 22 لسنة 1980

سبق أن أذاعت الهيئة النشرة الدورية رقم 6 لسنه 1978 بشأن الاتصال بالمناطق التأمينية بالمحافظات فى كل ما يتعلق باعمال التأمين الاجتماعى .. كما اذاعت ايضاً الكتاب الدورى رقم 12 لسنه 1979 بشأن التاكيد بضرورة صرف سلفه لاصحاب الشأن قبل ارسال ملفات التأمين الاجتماعى الخاصه بهم الى الهيئة .

    وحيث أن تعليمات الهيئة تقضى بارسال ملفات التأمين الاجتماعى الى المنطقة التأمينية القيام بفحص الملف التحقق من استيفاء الاجراءات والمستندات اللازمه لتقدير وصرف الحقوق التأمينية .

    وقد تلاحظ للهيئة إن الكثير من الوحدات الإدارية ترسل ملفات التأمين الاجتماعي إلى المركز الرئيسى للهيئة بالقاهرة مباشرة دون إرسالها إلى المنطقة التأمينية بالمحافظات وقد تضطر الهيئة إلى إعادة الملفات الغير مستوفاة إلى الجهات لاستيفاء المستندات المطلوبة مما يؤدى إلى تعطيل إجراءات صرف الحقوق التأمينية ويكون مثار شكوى أصحاب الشأن .

    وتحقيقاً لنظام لا مركزية الأداء بما يهدف إلى سرعه تأدية الخدمة التـأمينية فان الهيئة ترجو مراعاة توجيه ملفات التأمين الاجتماعي عند إنهاء خدمه المؤمن عليهم لاى سبب من الأسباب إلى المنطقة التأمينية بالمحافظة مع مراعاة إن تكون مستوفاة المستندات المطلوبة وصرف سلفه لأصحابها عن المدة من تاريخ الاستحقاق حتى الشهر الذى يتم فيه الصرف والأشهر الثلاث التالية له . ومرفق بيان بالمناطق التأمينية بالمحافظات ومقر كل منها .

    والهيئة تهيب بالسادة المسئولين بأقسام التأمين الاجتماعي مراعاة تنفيذ ذلك .

تحريراً فى  /   /1980  م

                                                           رئيس مجلس الإدارة 

                                                         ( محمد زكى عصمت )

