كتاب دورى رقم (37) لسنة 1980
فى شأن تحديد الجهة التى تتحمل بتعويض الإصابة غير المهنة 

للخدمة التى تقررت قبل 1/9/1975

ـ

     سبق لهذه الهيئة أن أصدرت الكتاب الدورى رقم 8 لسنه 1979 فى شأن تحديد الجهة الملتزمة بصرف تعويض الاصابه غير المنهية للخدمة التى تقررت قبل 1/9/1975 وقد توضح به أنه فى حاله نقل المصاب من جهة عمله إلى جهة عمل اخرى تقوم الجهه الاخيرة بصرف معاش الاصابه على ان تقوم الجهه الاولى بموافاه الجهه الثانيه ( المنقول اليها ) بملف التامين الاجتماعى مرفقاً به المستندات الموضحه بالقرار الوزارى رقم 214 لسنه 1977 .

    هذا وتبدى الهيئة أن بعض الجهات الإدارية قد ذهبت إلى تفسير ما توضح – بالكتاب الدورى المشار إليه من إن الجهة الثانية ( المنقول إليها المؤمن عليه ) تتحمل بمعاش الاصابه غير المنهية للخدمة الذى تقرر .

    وحيث إن الكتاب الدورى لم يرد به أن الجهة المنقول إليها المؤمن عليه تتحمل بمعاش الاصابه بل جاء به أن تلك الجهة تقوم بصرف معاش الاصابه فقط ، ومؤدى ذلك إن التزام الجهة الاولى التى  أصيب المؤمن عليه بمناسبة قيامه بعملها يتحمل معاش الاصابه ما زال قائماً لا يغير من ذلك نقل المصاب إلى جهة أخرى ، بل تقوم هذه الأخيرة بالصرف على حساب المدينين طرف الجهة الإدارية الأولى التى تتولى سداد تلك المبالغ شهرياً للجهة المنقول إليها المصاب وذلك منعاً لازدواج عمليه الصرف وعلى أساس إن ملف التامين الاجتماعي وملف خدمه المؤمن عليه متواجدين بالجهة المنقول إليها  .

تحريراً فى3/12/1980 

                                                        رئيس مجلس الإدارة 

                                                       ( محمد زكى عصمت ) 
