كتاب دورى رقم (2) لسنة 1982

ـــ

    أذاعت الهيئة الكتاب الدورى رقم 9 لسنه 1975 فى شأن تنفيذ أحكام القانون رقم 13 لسنه 1975 الصادر بنظام الادخار للعاملين بالدوله وينص البند أولا فقرة "ج" منه فى شأن تسويه المبالغ التى سبق صرفها بمعرفه الجهات الادارية المختلفه فى 15/9/1974 ، وكذا المبالغ التى سيتم صرفها فى أول سبتمبر من كل عام على أن تقوم كل جهه ادارية باعداد مطالبه اجماليه للهيئة بالمبالغ المستحقه لها طرف الهيئة .

    وقد تلاحظ للجهاز المركزى للمحاسبات أن بعض الوحدات الادارية تقوم باستنزال قيمه دفعات الادخار التى تصرف للعاملين بها فى شهر سبتمبر من كل عام عن طريق المقاصه من مستحقات الهيئة مما يخالف احكام الكتاب الدورى سالف الذكر .

    لذلك أصدرت الهيئة الكتاب الدورى رقم 5 لسنه 1980 بطلب اعداد حصر بمبالغ الادخار التى تكون قد خصمت بالمقاصة من مستحقاتها فى الاعوام السابقه .

    إلا أن الوحدات الإدارية أعدت الكشوف المطلوبة والإقرارات دون فصل ما يخص المعاملين بالقانون 37 لسنه 1929 وبهذا تتحمل الهيئة بمبالغ لا تلتزم بها بل تلتزم بها الخزانة العامة وترتب على ذلك صرف مبالغ ادخار لمن كانوا معاملين بالقانون رقم 50 لسنه 1963 وهو ما تلتزم به الهيئة العامه للتأمين والمعاشات بدورها كما تم صرف مبالغ ادخار لمن كانوا معاملين بالقانون 37 لسنه 1929 وهو ما يتم رده بمعرفه الهيئة على حـ/وزارة الماليه .

    وحيث ان الاسترداد بالمقاصة كان مقصورا على رد اشتراكات الادخار السابق صرفها دون ما يجاوز بقيمتها عن المده من يناير حتى ابريل 1975 . لذلك تسترعى الهيئة نظر كافه الوحدات الادارية لمراعاه مايلى :

أولا :  سداد ما استرد بالزياده عن تلك الفروق للهيئة بشيك مرفقا به بيان ما استرد بالمقاصه بالزياده شهريا وأرقام وتواريخ الشيكات التى خصمت منها .

ثانيا : تقديم مطالبات بما سبق صرفه من ادخار بالتطبيق لاحكام منشور الماليه رقم 4 لسنه 1974 أو فى سبتمبر من كل عام بدءا بسبتمبر 1975 بالتطبيق للقانون رقم 13 لسنه 1975 مرفقا بكل منها الافرار السابق بيانه بالكتاب الدورى رقم 5 لسنه 1980 فيما يتعلق بالمعاملين بالقانون 50 لسنه 1963 والقانون 37 لسنه 1929 كل على حده .

      وترجو الهيئة مراعاه تنفيذ ذلك بكل دقه .
      تحريرا فى 6/3/1982   
                                                           رئيس مجلس الادارة  

                                                    ( محمد محمد الحسينى عبد الهادى )   

