  الهيئة القومية للتأمين الإجنماعى

صندوق العاملين بالقطاع الحكومى

          التنظيم والإدارة

كتاب دورى رقم (5) لسنة 1982

ـ

    أصدرت الهيئة الكتاب الدورى رقم 22 لسنة 1980 بتاريخ 8/7/1980 في شأن توجيه ملفات التأمين الاجتماعى عند انتهاء خدمه المؤمن عليهم لاى سبب من الاسباب الى المنطقه التأمينية بالمحافظة .

    وقد تلاحظ للهيئة أن بعض الوحدات الادارية ترسل ملفات التأمين الاجتماعى إلى المركز الرئيسى للهيئة بالقاهرة مباشرة دون ارسالها للمنطقه التأمينية المختصة بالمحافظة إلى جانب أن عدد كبير من الملفات التى ترد للهيئة او المنطقه تكون غيرمستوفاه للمستندات المطلوبة طبقا للقرار الوزارى رقم 214 لسنة 1977 وكتاب دورى الهيئة رقم 6 لسنة 1981 .. وتضطر الهيئة الى إعادتها إلى الجهات الواردة منها لاستيفاء المستندات المطلوبة .. مما يؤدى الى تعطيل اجراءات صرف الحقوق التامينية لمستحقيها ويكون ذلك مثار شكوى اصحاب المعاشات والمساحقين عنهم .

    ورغبه فى تأديه الحقوق التأمينية للمؤمن عليهم وأصحاب المعاشات والمستحقين عنهم دون تأخير فان الهيئة ترجو مراعاه توجيه ملفات التامين الاجتماعى عند انتهاء خدمه المؤمن عليهم فى مختلف حالات انتهاء الخدمه الى  المنطقه التامينيه بالمحافظة ( عدا محافظتى القاهرة والجيزة فتوجه الى المركز الرئيسى للهيئة بميدان لا ظوغلى بالقاهرة ) بحيث تكون مستوفاه لجميع المستندات المطلوبه وان تكون قد صرفت سلفه لاصحاب الشان عن المده من تاريخ الاستحقاق حتى الشهر الذى يتم فيه الصرف والاشهر الثلاث التاليه له مع اثبات الرقم الكودى للوحده .
    والهيئة تهيب بالسادة المسئولين بأقسام التامين الاجتماعى بالاجهزة الادارية مراعاه تنفيذ ذلك .
       تحريراً فى 16/5/1982  

                                                       رئيس مجلس الإدارة 

          ( محمد محمد الحسينى عبد الهادى)

