كتاب دورى رقم (10) لسنة 1982

     تقضى المادة  رقم 30 مكرر من قانون التامين الاجتماعى الصادر بالقانون رقم 79 لسنه 1975 بان يحسب المعاش وتعويض الدفعه الواحدة بالنسبه للمؤمن عليهم ممن تنتهى مده اشتراكهم فى التامين بجهات غير خاضعه فى تحديد اجور العاملين فيها وترقياتهم للوائح توظف صادرة بناء على قانون اوقرار من رئيس الجمهوريه او طبقا لاتفاق جماعى الذين يتقاضون اجورهم بالمدة وبالإنتاج أو العمولة أو الوهبه .. وذلك طبقا لما يلى :
1. يحسب المعاش او التعويض على اساس مده الاشتراك فى التامين التى ادى عنها الاشتراك عن الأجر محسوبا بالمدة قائما بذاته 
2. يحسب المعاش او التعويض على اساس مده الاشتراك فى التامين التى ادى عنها الاشتراك عن الاجر محسوبا  بالانتاج او العموله او الوهبه قائما بذاته 
3. يربط للمؤمن عليه معاش أو تعويض بحسب الاحوال بمجموع المعاشين او التعويضين المشار اليهما فى البندين السابقين .
     وتطبيقا لاحكام المادة " 30 " مكرر سالفه الذكر بتعيين عند احتساب الحقوق التامينيه فى حالات انتهاء الخدمه أن يؤخذ فى الاعتبار حساب الحقوق المترتبة عن الحوافز المنصرفة للعاملين بالتطبق لاحكام القانون .. فقد أعدت الهيئة النماذج المرفقه لاستخدامها فى حساب الحقوق التامينيه المترتبة على الحوافز وهى :

    ( أ ) نموذج بيان حساب الحقوق التامينيه عن من الخدمة التى أدى عنها اشتراكات نظير حوافز الانتاج مع مراعاه سبب انتهاء الخدمه ( الاستقاله – بلوغ السن – الوفاة )

(2) نموذج بيان بحوافز الانتاج عن الخمس سنوات الأخيرة المنصرفة لكل من العاملين ويرفق بالنموذج المشار اليه فى البند السابق .

     (ج ) نموذج سجل حوافز الانتاج ويستخدم فى تسجيل كافه حوافز الانتاج التى تصرف الى العاملين على ان تخصص صفحه لكل من العاملين .

    وتهيب الهيئة بالمسؤلين بالجهات الادارية الى ضرورة مراعاه استخدام النماذج المشار اليها وارفاقها ضمن مستندات ملف التامين الاجتماعى  الوارد للهيئة ..وستضطر الهيئة اسفه الى رد الملفات التى ترد اليها خاليه من استيفاء النماذج المشار اليها فى الحالات التى تقتضى استخدامها .

تحريراً فى 22 /11/1982
                                                                       رئيس مجلس الإدارة 

                                                     (محمد محمد الحسينى عبد الهادى)

