الهيئة العامة للتأمين والمعاشات


الإدارة القانونية

كتاب دوري رقم 3 لسنة 1983

ـــــــــــــــ


سبق أن أصدرت الهيئة العامة للتأمين والمعاشات للكتاب الدوري رقم 10 لسنة 1982 وقد ورد بديباجه للكتاب الدوري المشار إليه بأنه ( تقضي المادة رقم 30 مكرر من قانون التأمين الاجتماعى الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975 بأن يحسب المعاش وتعويض الدفعة الواحدة بالنسبة للمؤمن عليهم ممن تنتهي مدة اشتراكهم في التأمين بجهات غير خاضعة في تحديد أجور العاملين فيها وترقيتهم للوائح توظف صادرة بناء على قانون .


وحيث أن المقصود بهذا الكتاب الدوري المؤمن عليهم ممن تنتهي مدة اشتراكهم في التأمين بجهات خاضعة في تحديد أجور للعاملين فيها وترقياتهم للوائح توظف صادرة بناء على قانون أو قرار من رئيس الجمهورية أو طبقا لاتفاق جماعي .


لذلك توجه الهيئة العامة للتأمين والمعاشات نظر الجهات إلى وجوب تعديل ديباجه الكتاب الدوري رقم 10 لسنة 1982 على أن يكون كالآتي :


تقضي المادة رقم 30 مكرر من قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975 بأن يحسب المعاش وتعويض الدفعة الواحدة بالنسبة للمؤمن عليهم ممن تنتهي مدة اشتراكهم في التأمين بجهات خاضعة في تحديد أجور للعاملين فيها وترقياتهم للوائح توظف صادرة بناء على قانون أو قرار من رئيس الجمهورية أو طبقا لاتفاق جماعي للذين يتقاضون أجورهم بالمدة أو الإنتاج أو العمولة أو الوهبة وذلك طبقا لما يلي :


لذلك توجه الهيئة العامة للتأمين والمعاشات نظر الجهات إلى تعديل ديباجه الكتاب الدوري المشار إليه مع مراعاة تنفيذ ما ورد به بكل دقة .

تحريرا في 10/3/1984




         رئيس مجلس الإدارة 







( محمد محمد الحسيني عبد الهادي ) 
