الهيئة العامة للتأمين والمعاشات


الإدارة القانونية

كتاب دوري رقم 9 لسنة 1983

بخصوص عمال النظافة 

ـــــــــــ


عرفت الفقرة ( هـ ) من المادة (5) من قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975 إصابة العمل : الإصابة بأحد الأمراض المهنية المبينة بالجدول رقم (1) المرافق ، أو الإصابة نتيجة حادث وقع أثناء تأدية العمل أو بسببه .


نظرا لتعرض عمال النظافة لغبار السليكا وتداولهم رمم الحيوانات المصابة بالأمراض لذلك فإن أعمال النظافة تتدرج ضمن الأعمال المسببة للأمراض الموضحة بالبنود 20 ، 21 ، 22 الواردة بالجدول رقم (1) المرافق بالقانون ( جدول أمراض المهنة ) .

التي تنص على الآتي :

	          نوع المرض


	    العمليات أ الأعمال المسببة لهذا المرض

	20 ــ أمراض الغبار الرئوي

21 ــ الجمرة الخبيثة ( انتراكس )

22 ــ السقاوه 
	أي عمل يستدعى التعرض لغبار حديث التولد لمادة السليكا أو المواد التي تحتوي على مادة السليكا بنسبة تزيد عن 5% كالعمل في المناجم أوالمحاجر أو تحت الأحجار أو صحنها أو في صناعة المسنات الحجرية أو تلميع المعادن بالرمل أو أية أعمال أخرى تستدعى نفس التعرض ، وكذا أي عمل يستدعى التعرض لغبار الأسبستوس غبار القطن وغبار الكتان لدرجة ينشأ عنها هذه الأمراض . 

ــ كل عمل يستدعى الاتصال بحيوانات مصابة :

بهذا المرض أو تداول رممها أو أجزاء منها منتجاتها الخام أو متخلفاتها بما في ذلك الجلود  والحوافر والقرون والشعر وكذلك العمل في شحن وتفريغ البضائع المحتوية على منتجات الحيوانات الخام ومخلفاتها  

ــ كل عمل يستدعى الاتصال بحيوانات مصابة بهذا المرض وتداول رممها أو جزء منها . 



وحيث أن المادة (87) من قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975 تنص على أنه تلتزم الهيئة العامة للتأمين الصحي بفحص العاملين المعرضين للإصابة بأحد الأمراض المهنية المبينة في الجدول رقم (1) والمرافق وذلك مقابل تحصيلها رسم مقداره 500 مليم عن كل مؤمن عليه معرض للإصابة بالأمراض المذكورة ويتحمل به صاحب العمل .


ويصدر وزير التأمينات بالاتفاق مع وزير الصحة قرارا بشروط وأوضاع إجراء الفحص الدوري .


وعلى الهيئة العامة للتأمين الصحي أن تخطر وزارة القوى العاملة بحالات الأمراض المهنية التي تظهر بين العاملين وحالات الوفاة الناشئة عنها " .


وبتاريخ 4/9/1977 صدر قرار الأستاذة الدكتورة وزيرة التأمينات رقم 218 لسنة 1977 المعدل بالقرار الوزاري رقم 78 لسنة 1977 في شأن شروط وأوضاع إجراء الفحص الطبي الدوري للعاملين المعرضين للإصابة بأحد الأمراض المهنية ونصت المادة (1) منه على أنه " تلتزم الهيئة العامة للتأمين الصحي بفحص المؤمن عليهم المعرضين للإصابة بأحد الأمراض المهنية .


وتنص المادة (2) من القرار المشار إليه على أنه ( يجري الفحص الطبي الدوري للمؤمن عليهم المنصوص عليهم بالمادة السابقة في الأوقات الدورية الآتية : ــ


أولا : مرة كل ستة أشهر بالنسبة إلى العمال المعرضين للأمراض المهنية الآتية :

... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ...


ثانيا : مرة كل سنة بالنسبة إلى العمال المعرضين للأمراض المهنية الآتية :

... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ... ...

ثالثا : مرة كل سنتين بالنسبة إلى العمال المعرضين للإصابة بباقي الأمراض المهنية المبينة بالجدول رقم (1) المرافق لقانون التأمين الاجتماعي المشار إليه .


وحيث أن المادة (4) من القرار الوزاري رقم 218 لسنة 1977 على أنه 


تتولى الهيئة العامة للتأمين الصحي إجراء فحص طبي ابتدائي عام لكل مرشح لعمل يعرضه لأحد الأمراض المهنية المنصوص عليها بالجدول رقم (2) المرافق لقانون التامين المشار إليه للتحقق من لياقته صحيا للقيام بهذا العمل وذلك قبل تسلمه العمل .


ويراعى في إجراء الفحص الطبي طبيعة العمل ونوع المرض المعرض له المرشح للعمل .


وإزاء ما سبق توجه الهيئة العامة للتأمين والمعاشات النظر إلى وجوب مراعاة ما يلي : ــ

1. يقتضي إجراء فحص طبي ابتدائي عام بمعرفة الهيئة العامة للتأمين الصحي لكل مرشح للعمال كعامل نظافة للتحقق من لياقته صحيا للقيام بهذا العمل .
2. إجراء فحص طبي دوري عام على عمال النظافة مرة كل سنتين .
3. أعمال النظافة تتدرج ضمن الأعمال المسببة لأمراض الغبار الرئوي والجمرة الخبيثة والسقاوه المنصوص عليها بالبنود 20 ،21 ، 22 من الجدول رقم (1) جدول أمراض المهنة ( المرافق لقانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975 .
تحريرا في 14/2/1983









رئيس مجلس الإدارة 
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