الهيئة العامة للتأمين والمعاشات


الإدارة القانونية


    ـــــــــ

كتاب دوري رقم ( 10 ) لسنة 1985

بشأن تحديد المقصود بمدة الخدمة الفعلية التي تضاف بواقع 

الربع إلى مدة خدمة المؤمن عليه المحسوبة في المعاش للعاملين

في بعض المحافظات

ـــــــــــــــــ


بتاريخ 5/7/1961 صدر القانون رقم 90 لسنة 1961 في شأن إضافة مدة خدمة اعتبارية في حساب المعاش أو المكافأة لموظفي الدولة وعمالها في محافظة سوهاج وقنا وأسوان .


ونصت المادة (1) منه على أنه " تضاف إلى مدة خدمة الموظف والعامل المحسوبة في المعاش أو المكافأة مدة خدمة اعتبارية قدرها ربع مدة خدمته الفعلية التي يقضيها بعد العمل بهذا القانون في محافظة سوهاج وقنا وأسوان ولا يستقطع من الموظف أو العامل عن هذه المدة الاعتبارية اشتراك أو احتياطي معاش " .


وبتاريخ 1/9/1963 صدر القانون رقم 132/1963 بسريان أحكام القانون رقم 90 لسنة 1961 على موظفي وعمال محافظات البحر الأحمر ومطروح والوادي الجديد ونصت المادة (1) منه على أنه " تسري أحكام القانون رقم 90 لسنة 1961 المشار إليه على موظفي وعمال محافظات البحر الأحمر ومطروح والوادي الجديد " .


ونصت المادة (2) منه على أنه " ينشر هذا القانون في الجريدة الرسمية ويعمل به اعتبارا من أول سبتمبر سنة 1961 " .


وبتاريخ 28/5/1978 صدر القانون رقم 30 لسنة 1978 في شأن إضافة مدة خدمة اعتبارية في حساب المعاش أو تعويض الدفعة الواحدة للعاملين المدنيين بالدولة والهيئات العامة ووحدات القطاع العام الاقتصادية في بعض المحافظات ونصت المادة الأولى منه على أنه " .


" تضاف إلى مدة خدمة العامل بالوحدات الاقتصادية للقطاع العام المحسوبة ضمن مدة اشتراكه في نظام التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم 79/75 مدة خدمة اعتبارية قدرها ربع مدة خدمته الفعلية التي يقضيها اعتبارا من تاريخ العمل بالقانون المذكور في محافظات سوهاج وقنا وأسوان والبحر الأحمر ومطروح والوادي الجديد وسيناء " .


ونصت المادة الثانية " يسري حكم المادة السابقة في شأن العاملين بالجهاز الإداري للدولة والهيئات العامة بمحافظة سيناء وذلك مع عدم الإخلال بأحكام القانون رقم 90 لسنة 1961 في شأن إضافة مدة خدمة اعتبارية في حساب المعاش أو المكافأة لموظفي الدولة وعمالها في محافظات سوهاج وقنا وأسوان والبحر الأحمر ومطروح والوادي الجديد " .


ونصت المادة السادسة على أنه " ينشر هذا القانون في الجريدة الرسمية ويعمل به اعتبارا من أول سبتمبر سنة 1975 .


وفي ضوء ما سبق تراعى الأحكام الآتية :


ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

1. يتعين لإفادة المؤمن عليه بمحافظات سوهاج وقنا وأسوان والبحر الأحمر ومطروح والوادي الجديد وسيناء من ميزة إضافة مدة خدمة اعتبارية إلى مدة الاشتراك في التأمين وفقا للأحكام الواردة بالقوانين المشار إليها بعالية أن يتواجد المؤمن عليه فعلا في المناطق المذكورة ولا يكفي التواجد القانوني فقط .
2. لا يفيد من تلك الميزة المؤمن عليه خلال الأجازات والإعارة والتجنيد والبعثات والندب خارج تلك المناطق وغيرها من الأجازات التي يتواجد بها المؤمن عليه خارج المناطق المشار إليها .
وتوجه الهيئة العامة للتأمين والمعاشات نظر الجهاز الإداري للدولة والهيئات العامة ومناطقها التأمينية إلى مراعاة ما ورد بهذا الكتاب الدوري بكل دقة .

تحريرا في 
/5/1985








رئيس مجلس الإدارة








( محمد محمد الحسيني عبد الهادي )  
