   كتاب دورى رقم 9 لسنة 1987



           الى جهات صرف المعاشات عن طريق الامانه


تلاحظ للجهاز المركزى للمحاسبات أن بعض جهات صرف المعاشات عن طريق الأمانة التى تدفع مقدما خصما على حساب وزارة المالية تقوم بتكليف وحداتها الفرعية التابعة لها بتسوية وربط المعاشات وصرفها بمعرفتها خصما على حساب جارى مبالغ مدينة تحت التسوية طرف جهات الرئاسة وقيام بعض الوحدات الفرعية بإرسال بيان المنصرف من الحقوق التأمينية للحالات التى تم صرفها بمعرفتها لرئاستها كل ثلاث أشهر حيث تقوم الجهات الرئيسية بتسوية هذه المبالغ خصما من الامانه المدفوعة مقدما إليها من الهيئة . 


وقد ترتب على ذلك صرف الحقوق التامينيه بمعرفه الجهات الفرعية خصما من حساب جارى مبالغ مدينة تحت التسوية وتأخر الجهات الرئيسية فى إدراج تلك الحقوق ضمن بيان المنصرف الشهرى من الامانه المدفوعة مقدما .


وحيث أن وزارة المالية سبق أن أصدرت منشورها العام رقم (5) لسنه 1961 بإلغاء حسابات التسوية المدينة والدائن وكذا الكتاب دورى رقم (3) لسنه 1967 بتنظيم أعمال صرف المعاشات بعد إلغاء الحسابات المشار إليها .. كما أصدرت الهيئة الكتب الدورية أرقام (14) لسنه 1977 , (2) لسنه 1978 , (1) لسنه 1982 بالتأكيد على صرف الحقوق التامينيه خصما على حساب الامانه . 


لذلك على ضوء ما تقدم .. ترجو الهيئة من الجهات التى تقوم بصرف المعاشات عن طريق الامانه الاتصال بوحداتها الفرعية التى تقوم بتسوية وربط المعاشات للحالات الموجودة بها الاكتفاء بإجراءات التسوية والربط ثم أحاله الأذون بعد ذلك الى الجهات الرئيسية لتتولى شئونها فى النواحى المالية والحسابية والصرف خصما على حساب الامانه تلاقيا للصرف خصما على حساب المبالغ المدينة تحت التسوية وضمانا لإدراج المنصرف ضمن بيانات الصرف من الامانه المدفوعة مقدما – أولا بأول . 


وترجو الهيئة صرف المعاشات عن طريق الامانه مراعاة تنفيذ ما تقدم بكل دقه .
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