كتاب دورى رقم  1   لسنة  1988

     سبق للهيئة أن أصدرت الكتاب الدورى رقم (1) لسنه 1987 بتحديد الإجراءات الخاصة بتنفيذ أحكام القرار الوزارى رقم (104 ) لسنه 1985 التى تتبع نحو سداد اشتراكات مدد الإعارة الخارجية بدون اجر والإجازات الخاصة للعمل بالخارج مرفقاً به النموذج رقم (1) إعارة خارجية ونموذج تحديد الاشتراكات والأقساط المستحقة سنوياً .

    ورغبه من الهيئة فى تحديد بيانات الحساب الشخصي للمعارين والمتعاقدين للعمل بالخارج بإجازات خاصة بدون اجر وذلك لمتابعه سداد مستحقات الهيئة عن مدد الاعارات والإجازات تنفيذاً للقرار الوزارى المشار إليه .

    تود الهيئة أن تشير بأن بيانات سداد الاشتراكات المستحقة بالعملة الأجنبية من المذكورين بموجب إيصالات الإيداع أو حوافظ الإضافة بهذه العملة بحساب الهيئة يمثل عنصراً أساسياً من عناصر الحساب الشخصي للمؤمن عليه ، حيث يتم تحديد ما تم سداده بموجب هذه المستندات .. كما أن الاستمارات رقم (2أ ) تأمين ومعاشات التى تحرر عن مدد الإعارة الخارجية بدون أجر والإجازات للعمل بالخارج عند انتهاء هذه المدد يتم بمقتضاها تصفيه الحساب النهائي عن كامل المدد بموجب بيانات السداد المدونة بها والمسجلة آلياً بالهيئة .

    لذلك فإن الأمر يتطلب ضرورة إثبات الرقم الكودي للوحدة الإدارية بالمستندات الآتية :

1.  الخطاب الموجه للبنك بقبول إيداع المبــالغ المستحقة للهيئة بالعملــة        الأجنبية للمعارين أو المتعاقدين للعمل بالخارج .
2. الاستمارة رقم (2أ ) تأمين ومعاشات المحررة عن مدد الإعارة الخارجية بدون أجر والإجازات الخاصة للعمل بالخارج 
وتهيب الهيئة القومية للتامين والمعاشات بالسادة المسئولين بأعمال التأمين ، الاجتماعي إلى مراعاة تنفيذ أحكام هذا الكتاب للأهمية .

تحريرا فى : 21 /1/1988

                                                   رئيس مجلس الإدارة

                                          (محمد محمد الحسينى عبد الهادى )             
