كتاب دورى رقم (7) لسنة 1988

    تقضى المادة (1) من القرار الوزارى رقم (214) لسنه 1977 فى شأن الأحكام التى تتبع فى صرف المزايا التأمينية بالتزام صاحب العمل إنشاء ملف خاص بالتأمين الاجتماعي لكل مؤمن عليه واستيفائه أولا بأول بحيث يتضمن ضمن المستندات التى تستوف خلال خدمه المؤمن عليه شهادة تقدير العجز الجزئي المستديم الطبيعي أو الناتج عن إصابة العمل ، وكذا قرار لجنة إصابات العمل الصادر من اللجنة المشكلة طبقاً لأحكام المادة (18) من قانون التأمين الاجتماعي رقم ( 79) لسنه 1975 والقوانين المعدل له .

    وقد تلاحظ للجهاز المركزي للمحاسبات أثناء فحص ملفات التأمين الاجتماعي بالجهات الإدارية المختلفة عدم وضع صورة قرار لجنه إصابات العمل بملف المؤمن عليه باعتباره مستنداً أساسياً يتم بموجبه صرف المستحقات /التأمينية له من تعويض إصابة أو معاش أصابه بحسب الأحوال 

   كما تلاحظ أيضاً عدم  التأشير بالاستمارة رقم 134 ع.ح الخاصة بالمؤمن عليه المستحق لمعاش العجز الجزئي بقيمه هذا المعاش ، وكذلك عدم التأشير بسجل المرتبات الأمر الذى ينجم عنه صرف مبالغ للمؤمن عليهم بدون / وجه حق .

    وتسترعى الهيئة القومية للتأمين والمعاشات نظر السادة المسئولين بوحدات التأمين الاجتماعي بالجهات الإدارية مراعاة تنفيذ هذه الملاحظات على وجه الدقة واستيفاء ملفات التأمين الاجتماعي بالنسبة لقرار لجنه إصابات العمل ، وكذا التأشير بالاستمارة رقم (134ع/ح ) وسجل المرتبات بقيمة المعاش الجزئي . 

تحريرا فى :   /  / 1988
                                                               رئيس مجلس الإدارة 

( محمد محمد الحسينى عبد الهادى)

