كتاب دورى رقم (8) لسنة 1988
_

    تقضى أحكام المادة الثانية من القانون رقم (107) لسنه 1987 بتعديل بعض أحكام قانون التأمين الاجتماعي رقم (79) لسنة 1975 بما يلى  :
" يكون الحد الأدنى لمعاش الأجر المتغير 20% من مجموع المعاش ، والزيادات المستحقة عن الأجر الأساسى  بالنسبة إلى المؤمن عليه الموجود بالخدمة فى 1/7/1987 وتوافرت فى شأنه إحدى حالات استحقاق المعاش لبلوغ سن الشيخوخة أو للفصل بقرار من رئيس الجمهورية أو لإلغاء الوظيفة أو للعجز أو للوفاة المنصوص عليها فى المادة (18) من قانون التأمين الاجتماعي المشار إليه خلال فترة تنتهي حتى 30/6/1990 " .

    كما أن المادة الرابعة من أحكام القرار الوزارى رقم ( 84) لسنه 1986 فى شان قواعد وشروط وحالات الاستبدال والمبالغ المطلوب ردها مقابل إيقاف العمل بالاستبدال تقضى بما يلى :

    " يقتصر الاستبدال على المعاشات المستحقة عن الأجر الأساسى فقط دون المعاشات المستحقة عن الأجر المتغير " .

    وقد تلاحظ للهيئة أن أقسام التأمين الاجتماعي بالجهات الإدارية والهيئات التى تتبع الهيئة القومية للتأمين والمعاشات تأمينياً لا تستبعد نسبه للـ 20% المنصوص عليها بأحكام المادة الثانية من القانون رقم 107 لسنه 1987 المشاراليها  سلفاً من الجزء الجائز استبداله من الأجر الأساسى باعتبار أن تمثل هذه النسبة  معاش أجر متغير وذلك بالنسبة للموجودين بالخدمة فى 1/7/1987 وحتى 30/6/1990.

لذلك  تسترعى الهيئة القومية للتأمين والمعاشات نظر السادة المسئولين – بأقسام التأمين الاجتماعي بالجهات الإدارية والهيئات التابعة تأمينياً للهيئة مراعاة عند إجراء الاستبدال للمؤمن عليهم العاملين بها استبعاد النسبة المشار إليها من الاستمارة رقم (111) المحررة لطلب الاستبدال من الجزء الجائز استبداله من الأجر الاساسى للمؤمن عليهم .
تحريراً فى 12 /6/1988                                     رئيس مجلس الإدارة 

( محمد محمد الحسينى عبد الهادى)

