الهيئة القومية للتأمين والمعاشات


التنظيم والإدارة


ـــــــــــــــــ

كتاب دورى رقم 3 لسنة 1989

ـــــــــــــــــ

أصدرت الهيئة الكتابين الدوريين رقمي 7 ، 11 لسنة 1987 فى شأن خصم اشتراكات المكافأة والأجور المتغيرة المستحقة عن الفترة من 1/4/1984 حتى 31/8/1984 أو الاشتراكات التى لم تخصم بعد هذا التاريخ من المؤمن عليهم وذلك بالتقسيط على فترة لا تجاوز خمس سنوات اعتبارا من 1/7/1987 تنفيذا لأحكام المادة الثانية عشر من القانون 107 لسنة 1987 بتعديل بعض أحكام قانون التأمين الاجتماعي رقم 79 لسنة 1975 

وقد تلاحظ للهيئة من خلال الزيارات التفتيشية على أعمال التأمين والمعاشات بالوحدات الإدارية المختلفة وجود أعداد كبيرة من المؤمن عليهم الذين كانوا يعملون خلال الفترة المطلوب خصم الاشتراكات المستحقة عنها بجهات أخرى خلاف الجهات التي يعملون بها حاليا .. مما ترتب عليه عدم خصم هذه الاشتراكات سواء من الجهات المنقولون منها أو الجهات التي نقلوا إليها .

ومعالجة لهذا الموقف وحفاظا على موارد الصندوق .. فإن الأمر يقتضى قيام أجهزة التأمين الاجتماعي بالوحدات الإدارية لمراعاة الإجراءات الآتية :

أولا ــ بالنسبة للمؤمن عليهم الذين كانوا موجودين بجهات إدارية فى الفترة من 1/4/1984 ثم نقلوا إلى جهات أخرى :

تلتزم الجهات الإدارية المنقولين منها فى هذا الحين بحصر قيمة اشتراكات المكافأة والأجور المتغيرة عن فترة تواجدهم فى المدة من 1/4/1984 وحتى تاريخ نقلهم وسداد حصة صاحب العمل عن هذه الفترة للهيئة خصما على ميزانيتها وإخطار الجهات الإدارية المنقولين إليها بقيمة الاشتراكات المستحقة عليهم حتى يتسنى لها خصم هذه المستحقات من أجورهم لدى هذه الجهات وسدادها للهيئة وفقا لتعليمات الكتابين الدوريين المشار إليها .

ثانيا ــ بالنسبة للجهات الإدارية التي كان يوجد بها المؤمن عليهم فى الفترة من 1/4/1984 ثم انتهت خدمتهم لأي سبب من الأسباب سواء بالتقاعد أو بالوفاة أو بالعجز الكامل أو بالاستقالة :

يتعين حصر مستحقات الهيئة فى اشتراكات المكافأة والأجور المتغيرة عن الفترة من 1/4/1984 وحتى تاريخ انتهاء مدد خدمتهم وسداد حصة صاحب العمل فى هذه الاشتراكات إلى الهيئة وإخطار منطقة التأمين والمعاشات الموجودة بها ملفات التأمين الاجتماعي لهم بقيمة الاشتراكات المستحقة حتى يتسنى للمنطقة التأمينية المختصة إجراء خصم هذه الاشتراكات من معاشاتهم .

ثالثا ــ بالنسبة لحالات انتهاء الخدمة للمؤمن عليهم بالجهات الإدارية فى الفترة من 1/4/1984 وحتى 31/8/1984 بالانقطاع أو الاستقالة ومدد اشتراك التأمين  لا تعطيهم الحق فى صرف معاش :

ينبغي حصر مستحقات الهيئة أيضا فى اشتراك المكافأة والأجور المتغيرة أيضا اعتبارا من 1/4/1984 وحتى تاريخ انتهاء مدد خدمتهم أو تاريخ خصم هذه الاشتراكات وسدادها دوريا للهيئة أى التاريخين أسبق والتأشير بالاستمارة رقم (134 ع.ح) المحفوظة بملف التأمين الاجتماعي للمؤمن عليه بذلك قبل إرسال ملف التأمين إلى منطقة التأمين والمعاشات المختصة حتى يتسنى مراعاتها عند تسوية وصرف الحقوق التأمينية فى تاريخ الاستحقاق .


وترجو الهيئة تنفيذ أحكام هذا الكتاب الدورى بكل دقة .


تحريرا فى 29/6/1989








رئيس مجلس الإدارة







  محمد محمد الحسيني عبد الهادي
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