الهيئة القومية للتأمين والمعاشات

التنظيم والإدارة

ـــــــــــــــــ

كتاب دورى رقم 4 لسنة 1990

ــــــــــــــــ


تقضي المادة "52" من قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم "79" لسنة 1975 والقوانين المعدلة له بما يلي :


" إذا نشأ عن الإصابة عجز جزئي مستديم تقدر نسبته بــ 35% فأكثر استحق المصاب معاشا يساوي نسبة ذلك العجز من المعاش المنصوص عليه بالمادة "51" .


وقد تلاحظ للهيئة أن بعض الوحدات الإدارية قامت بزيادة قيمة هذا المعاش بموجب القوانين الصادرة بزيادة المعاشات أرقام "7" لسنة 1997 ، 116 لسنة 1982 ، 98 لسنة 1983 ، 47 لسنة 1984 ، 102 لسنة 1987 ، 150 لسنة 1988 بالمخالفة لأحكام هذه القوانين والتي تقضي بأن لا تستحق الزيادة لصاحب معاش العجز الجزئي الذي لا يؤدي إلى إنهاء الخدمة .


وقد ترتب على الإجراء السابق صرف مبالغ بدون وجه حق لأصحاب هذه المعاشات يتعين خصم قيمتها في حدود ربع هذا المعاش تطبيقا لأحكام المادة " 144" من قانون التأمين الاجتماعي .


ونتيجة لما تقدم توجه الهيئة القومية للتأمين والمعاشات نظر السادة المسئولين بأجهزة التأمين الاجتماعي بالوحدات الإدارية والهيئات العامة التابعة تأمينيا للهيئة بمراجعة حالات الإصابة الغير منهية للخدمة التي تم ربطها قبل 1/9/1975 للتأكد من عدم إضافة الزيادات المقررة والقوانين الصادرة بزيادة المعاشات والتي لم تعطيهم الحق في هذه الزيادات لمعاشات الإصابة الغير منهية للخدمة واستبعاد هذه الزيادات من معاش الإصابة وتحصيل قيمة ما صرف بالزيادة وفقا لما تقضي به أحكام المادة "144" المنوه عنها بعالية .


تحريرا في 30/4/1990 

رئيس مجلس الإدارة
ليلى محمد الوزيري

