الهيئة القومية للتأمين والمعاشات


التنظيم والإدارة


ـــــــــــــــــ

كتاب دورى رقم 5 لسنة 1990

ــــــــــــــــ


بتاريخ 23/8/1984 أصدرت الهيئة الكتاب الدوري رقم "20" لسنة 1984 في شأن القواعد والإجراءات الخاصة بخصم الاشتراكات المستحقة على عناصر الأجور المتغيرة المنصوص عليها بالفقرة (ط) من المادة (5) من قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975 معدلة بالمادة الخامسة من القانون رقم "47" لسنة 1984 بتعديل بعض أحكام قانون التأمين الاجتماعي .


وقد تضمن الكتاب الدوري المذكور أن المقصود بعناصر الأجر المتغير المبالغ المنصرفة للمؤمن عليه خلال السنة المالية بحد أقصى 150% من الأجر الأساسي السنوي المنصوص عليه في الجداول المرفقة بنظم التوظف للمؤمن عليهم العاملين المدنين بالجهاز الإداري للدولة والهيئات العامة وقدره (4500) جنية .


وبتاريخ 2/2/1985 أصدرت الهيئة الكتاب الدوري رقم "5" لسنة 1985 مرفقا بنموذج بطاقة الأجور المتغيرة التي يدرج بها المبالغ المسدد عنها اشتراكات التأمين الاجتماعي .. وقد أعدت هذه البطاقة على أساس السنة الميلادية .


وتمشيا مع نص المادة رقم "21" من القرار الوزاري رقم "208" لسنة 1977 الصادر في شأن قواعد وإجراءات أداء تحصيل الاشتراكات والإجراءات التي يتعين على أجهزة التأمين الاجتماعي إتباعها .. فإن حساب الحد الأقصى لأجر الاشتراك عن الأجور المتغيرة يكون على أساس السنة الميلادية .


وبناء على ذلك يراعى تسجيل بيانات الأجور المتغيرة طبقا لهذا النظام من أول يناير 1990 مع مراجعة البيانات التي تضمنتها بطاقات الأجور المتغيرة عن المدة اعتبارا من 1/4/1984 حتى 31/12/1989 على أساس السنة الميلادية وحساب الاشتراكات المستحقة على أية عناصر من الأجور المتغيرة التي لم تخصم عليها من قبل وسدادها إلى الهيئة بعد إجراء المراجعة .


وتوجه الهيئة القومية للتأمين والمعاشات نظر الوحدات الإدارية والهيئات العامة لتنفيذ ما ورد بهذا الكتاب الدوري بكل دقة .

تحريرا في 30/4/1990
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