الهيئة القومية للتأمين والمعاشات


التنظيم والإدارة


ـــــــــــــــــ

كتاب دورى رقم 10 لسنة 1990

ــــــــــــــــ


تقضي المادة الثانية من القانون رقم 107 لسنة 1987 بتعديل بعض أحكام قانون التأمين الاجتماعي بما يلي :


" يكون الحد الأدنى لمعاش الأجر المتغير 20% من مجموع المعاش والزيادات المستحقة عن الأجر الأساسي بالنسبة إلى المؤمن عليه الموجود بالخدمة في 1/7/1987 وتوافرت في شأنه إحدى حالات استحقاق المعاش لبلوغ سن الشيخوخة أو الفصل بقرار من رئيس الجمهورية أو لإلغاء الوظيفة أو للعجز أو للوفاة المنصوص عليها في المادة "18" من قانون التأمين الاجتماعي المشار إليه خلال فترة تنتهي حتى 30/6/1990.


وفي تطبيق هذه المادة تعتبر في حكم حالات بلوغ سن الشيخوخة المعاشات التي تمت تسويتها وفقا لأحكام المادة "95" مكررا من قانون نظام العاملين المدنين بالدولة الصادر بالقانون رقم "47" لسنة 1978 وتتحمل الخزانة العامة بالزيادة في المعاش الناتجة عن ذلك . 


وحيث إن المادة الثالثة من القانون رقم "14" لسنة 1990 الصادر بزيادة المعاشات وتعديل بعض أحكام قانون التأمين الاجتماعي تقضي بأن يمتد الميعاد المنصوص عليه بالمادة سالفة الذكر إلى 30/6/1993 .


فقد أصدرت السيدة الأستاذة الدكتورة / وزيرة التأمينات والشئون الاجتماعية المنشور العام رقم "3" لسنة 1990 بتاريخ 13/6/1990 المرفق .


لذلك توجه الهيئة القومية للتأمين والمعاشات نظر السادة المسئولين بأجهزة التأمين الاجتماعي بالوحدات الإدارية إلى مراعاة تنفيذ الأحكام السابقة .


تحريرا في 23/6/1990









رئيس مجلس الإدارة 








     _( ليلى محمد الوزيري )
