الهيئة القومية للتأمين والمعاشات


التنظيم والإدارة


ـــــــــــــــــ

كتاب دورى رقم 15 لسنة 1990

ــــــــــ

بشأن بعض الأحكام الخاصة بالذين يحالون

إلى التقاعد بعد سن الستين
ــــ

بتاريخ 28/11/1987 صدر القانون رقم 113 لسنة 1987 بشأن الأحكام الخاصة بالعاملين الذين يحالون إلى التقاعد بعد سن الستين ويعمل به اعتبارا من 4/12/1987 ونصت المادة الأولى منه بأنه :


" يكون لفئة المؤمن عليهم المنصوص عليهم في البند ( أ ) من المادة الثانية من قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975 الذين تتحدد سن تقاعدهم بعد سن الستين حق طلب إنهاء الخدمة اعتبارا من تاريخ بلوغهم سن الستين على أن تسوي حقوقهم التأمينية وفقا للأحكام المقررة لمن تنتهي خدمتهم لبلوغ سن التقاعد " .


وقد تلاحظ للهيئة أن بعض الجهات الإدارية تعتبر طلب الاستقالة المقدم بعد بلوغ سن الستين من أفراد الفئات المشار إليها بنص المادة الأولى سالفة الذكر بمثابة طلب استقالة عادية وتقوم بتسوية المعاش على أساس قواعد التسوية العامة للمعاش المبكر مخالفة بذلك أحكام النص المشار إليه والذي يقرر معاملة هذه الحالة معاملة من تنتهي خدمته لبلوغ سن التقاعد .


لذلك توجه الهيئة القومية للتأمين والمعاشات نظر المناطق التأمينية التابعة لها ووحدات الجهاز الإداري للدولة والهيئات العامة إلى مراعاة تسوية المعاش في مثل هذه الحالة على أساس معاملة من تنهي خدمته لبلوغ سن التقاعد .

تحريرا في 22/10/1990









رئيس مجلس الإدارة 








     _( ليلى محمد الوزيري )
