الهيئة القومية للتأمين والمعاشات
           التنظيم والإدارة 
                ــــ
كتاب دوري رقم " 1" لسنة 1992 

تقضي أحكام المادة الخامسة من القرار الوزاري رقم "104" لسنة 1985 الصادر بتاريخ 1/12/1985 بتحديد وسائل دفع اشتراكات التأمين الاجتماعي بالنقد الأجنبي وسعر التحويل ومواعيد الأداء وأجر الاشتراك عن مدد الإعارة الخارجية بدون أجر ومدد الأجازة الخاصة للعمل بالخارج بما يلي :  

" يلتزم المؤمن عليه بأداء الاشتراكات والأقساط المستحقة عليه عن مدة الإعارة أو الأجازة في المواعيد الدورية المحددة لأداء الاشتراكات عن الأجر الأساسي بإفتراض عدم قيامه بالإعارة أو ... الأجازة "  


" يلتزم المؤمن عليه في حالة تأخرة في السداد بأداء المبالغ الآتية : 

(1) 1% شهريا من مجموع الاشتراكات والأقساط المستحقة عليه وذلك عن المدة من تاريخ وجوب الأداء حتى نهاية شهر السداد . 

(2) 50% من رصيد الاشتراكات التي لم يؤدها خلال سنة الإعارة أو الأجازة                    ولا يستحق هذا المبلغ إذا عاد المؤمن عليه إلى عمله قبل انتهاء السنة الأولى للإعارة أو الأجازة   .
ويعفى المؤمن عليه من أداء المبالغ الإضافية في حالة السداد خلال شهر من تاريخ انتهاء سنة الإعارة أو الأجازة وتكون مهلة الإعفاء بالنسبة لأخر سنة " ستة أشهر "                     من تاريخ انتهاء الإعارة أو الأجازة . 

وتأسيسا على ما تقدم فإن الاشتراكات التأمينية عن مدد الإعارة الخارجية ومدد الأجازة الخاصة للعمل بالخارج واجبة الأداء شهريا في ميعاد اقصاة اليوم الخامس عشر من الشهر التالي لكل شهر وفي حالة التأخير في السداد تستحق المبالغ الإضافية التالية عن كل شهر : 

· 1% شهريا من تاريخ وجوب الأداء وحتى نهاية شهر السداد 

· 50% من رصيد الاشتراكات التي لم تؤدي خلال سنة الإعارة أو الأجازة .
ويعفى المؤمن عليه من المبالغ الإضافية المشار إليها إذا تم السداد بالعملة الأجنبية خلال شهر من تاريخ انتهاء سنة الإعارة أو الأجازة أو خلال ستة اشهر بالنسبة                                    للسنة الأخيرة . 

ورغبة من الهيئة في معاونة الوحدات بسرعة تحديد الاشتراكات وأدائها في المواعيد المحددة وتخفيفا على المؤمن عليهم في تحملهم بالمبالغ الإضافية فقد وضعت الهيئة نظاما جديدا باستخدام الأجهزة الآلية بالهيئة وذلك وفق خطوات العمل الآتية : 

أولا :
تتولى الوحدات الإدارية استيفاء نموذج الإعارة المرفق لجميع حالات الإعارات والأجازات بدون مرتب للعمل بالخارج في موعد اقصاة شهر من تاريخ صدور هذا الكتاب ... وذلك بمراعاة ما يلي : 

1. استيفاء نموذج الإعارة المرفق لجميع حالات المعارين والحاصلين على أجازات بدون مرتب للعمل بالخارج الحالية والمستقبلية ويرسل إلى منطقة التأمين والمعاشات ... بالمحافظة ... أما بالنسبة لسنوات الإعارة أو الأجازة قبل السنة الحالية فيحرر بشأنها النموذج رقم" 2ت. م " المرفق ويرسل إلى إدارة الإعارات بالمركز الرئيسي للهيئة بالقاهرة ويتولى مفتش الهيئة مراجعة جميع النماذج والتحقق من صحة بياناتها واستلام النماذج بعد مراجعتها تمهيدا لتسليمها للمنطقة        أو إلى إدارة الإعارات بحسب الأحوال . 
2. يستوفى نموذج الإعارة بالنسبة لحالات تجديد الإعارات والأجازات بدون مرتب للعمل بالخارج وكذلك الحالات الجديدة خلال شهر على الأكثر من تاريخ صدور قرار الإعارة أو الأجازة أو التجديد بحسب الأحوال ويرسل لمنطقة التأمين والمعاشات المختصة .
3. يكون اتصال الوحدات الإدارية بالمحافظات فيما يتعلق بأعمال الإعارات وفق هذا النظام مع منطقة التأمين والمعاشات بذات المحافظة فيما عدا الوحدات الإدارية بمحافظتي القاهرة والجيزة فيكون الاتصال مع إدارة الإعارات بالمركز الرئيسي . 
4. تستوفى بيانات الاستمارة على النحو التالي :
.. البيانات الأساسية : 

ويلزم استفاؤها بكل دقة على الأخص الرقم التأميني للمؤمن عليه وفي حالة عدم سابقة الحصول على هذا الرقم تستوفى نماذج تسجيل مواطن وترفق بالنموذج .

.. تستوفى خانة المميز بالرقم "1"  بالنسبة للحالات الجديدة وبالرقم "2" عند التجديد أما الرقم "3" فيستخدم في حالة العودة نهائيا واستلام العمل . 

.. يذكر في خانة عدد سنوات الإعارة أو الأجازة بيان عدد السنوات السابقة على السنة المحرر عنها النموذج . 

.. تستوفى خانة أجر الاشتراك الأساسي والأجر المتغير وفق الملاحظات المدونة يظهر النموذج عن سنة البداية أو السنة المجددة . 

ثانيا : 
يكون سداد الاشتراكات بالعملة الأجنبية على مستوى كافة المحافظات بما فيها محافظة القاهرة لحساب الهيئة لدى البنك الأهلي المصري أو أحد فروعه رقم 900/84/14 بالإضافة لحساب الهيئة لدى بنك مصر " وحدة تحصيل الاشتراكات بالعملة الأجنبية رقم ( 6-00861800/14 ) الكائن مقرها بمبنى الأسر الناشئة بالمنيرة القاهرة بالنسبة للمقيمين بمحافظة القاهرة .  


ويكون للمؤمن عليهم المقيمين بالخارج سداد الاشتراكات بحساب الهيئة الرئيسي بالبنك الأهلي رقم " 900/84/14 " عن طريق أحد مراسلي البنك بالبلد المعار إليه الموضح بيانهم بالكشف المرفق . 

أما بالنسبة للأقساط الخاصة فتسدد بالعملة المحلية بموجب شيك مصرفي لآمر الهيئة القومية للتأمين والمعاشات على أحد البنوك المعتمدة .  
ثالثا:  
يراعي إرفاق صور مستندات السداد بالعملة الأجنبية بالاستمارة رقم "2" إعارة خارجية أو أجازة خاصة للعمل بالخارج عن السنوات السابقة على أول سنة تجديد يحرر عنها استمارة الإعارة الخارجية بدون أجر أو الأجازة للعمل بالخارج " الوارد ذكرها بالبند أولا من هذا الكتاب الدوري .

رابعا: 
بالنسبة للاشتراكات المستحقة على المؤمن عليه المعار أو الحاصل على أجازة خاصة للعمل بالخارج عن أخر سنة إعارة أو أجازة ... يمنح المؤمن عليه مهلة ستة اشهر لسدادها بالعملة الأجنبية وفي حالة عدم القيام بالسداد تلتزم الجهة الإدارية بتحصيلها مضافا إليها المبالغ الإضافية بنوعيها  " 50% ، 1%  " بطريقة التقسيط وفقا للجدول رقم " 6 " المرافق لقانون التأمين الاجتماعي وتلتزم أيضا بسداد الأقساط المستحقة في المواعيد الدورية اعتبارا من اجر الشهر التالي لانتهاء مهلة الإعفاء وذلك بمراعاة ما يلي : 

(1) إذا كان سن المؤمن عليه يتجاوز الخامسة والخمسون سنة في تاريخ التقسيط فيكون التقسيط على خمس سنوات بالتطبيق لأحكام المادة " 144 "                                 من قانون التأمين الاجتماعي . 

(2)  لا يجوز استخدام الجدول رقم "7" المرفق بقانون التأمين الاجتماعي إلا بعد الحصول على موافقة الهيئة على ذلك وبشرط تجاوز سن المؤمن عليه خمسين عاما في 1/4/1984 وان تكون مدة خدمته تعطيه الحق في المعاش . 
خامسا : تتولى مناطق الهيئة إخطار الجهات الإدارية بالمبالغ المستحقة على المؤمن عليهم المعارين أو الحاصلين على أجازات للعمل بالخارج قبل سنة الإعارة أو الأجازة بشهرين لمراجعة البيانات وتحديث بيان الأجر الموضح في الخانات المخصصة لها من الاستمارة بما يطرأ عليه من زيادات خلال سنة الإعارة أو الأجازة وموافاة المنطقة المختصة بالبيان المستحدث خلال أسبوع على الأكثر لإجراء التعديلات اللازمة واستخراج المستحقات أليا وإرسالها للمؤمن عليهم على عناوينهم بالخارج مرفقة بالخطابات الموجهة للبنك بقبول إيداع القيمة المستحقة لحساب الهيئة  طبقا لما هو متبع بهذا الكتاب . 

سادسا : مراعاة التنبية على المؤمن عليهم المعارين أو الحاصلين على أجازات خاصة للعمل بالخارج قبل القيام بالإعارة أو الأجازة بأنه يمكن سداد الاشتراكات  بالعملات الأجنبية بأحدي الوسائل الآتية وخلال مهلة قدرها شهر واحد من تاريخ انتهاء كل سنة                           إعارة أو أجازة  : 

(1) التحويلات بالعملة الأجنبية 

(2)  أوراق النقد الأجنبي أو شيكات مصرفية أو شركات مقبولة الدفع 
(5) المبالغ المخصومة من الحسابات الحرة المفتوحة بالنقد الأجنبي لدى المصارف المعتمدة . 

ويراعي أيضا إخطار المؤمن عليهم بأرقام حسابات الهيئة لدى البنوك – بالداخل وبيان مراسل البنك الأهلي بالخارج لامكان السداد عن طريقهم بحساب الهيئة الرئيسي لدى البنك الأهلي . 

ويجوز بالنسبة للأشخاص الذين يعملون في بلد مبرم بينه وبين مصر اتفاق أو ترتيبات دفع ثنائية سداد الاشتراكات بتحويلات عن طريق الحساب المفتوح في إطار المقرر لتسوية المدفوعات عن هذا الغرض في الاتفاق الثنائي . 

وترجو الهيئة القومية للتأمين والمعاشات تنفيذ أحكام هذا الكتاب الدوري بكل دقة حتى لا يتحمل المختصون بالوحدات الإدارية بالمبالغ الإضافية نتيجة الإخلال                            بمواعيد الأداء .  

تحريرا في 12/1/1992




     رئيس مجلس الإدارة






    ( ليلى محمد الوزيري )
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