الهيئة القومية للتأمين والمعاشات
           التنظيم والإدارة 
                ــــ
كتاب دوري رقم " 2" لسنة 1992 

تقضي المادة  " 117 " من قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم " 79 "  لسنة 1975 بأن يستحق مبلغ التعويض الإضافي في الحالات الآتية : 

    ( أ ) انتهاء خدمة المؤمن عليه للعجز الكامل أو العجز الجزئي متى أدى ذلك                   لاستحقاق معاشا  .

    (ب) انتهاء خدمة المؤمن عليه بالوفاة 

    (ج) وفاة صاحب المعاش مع عدم وجود مستحقين للمعاش 

    (د ) ثبوت العجز الكامل أو وقوع الوفاة نتيجة إصابة عمل بعد انتهاء الخدمة 

كما تقضي المادة "120" من ذات القانون باستحقاق منحة وفاة المؤمن علية أو صاحب المعاش عن شهر الوفاة والشهرين التاليين ويؤدي مبلغ التعويض الإضافي ومنحة الوفاة في حالة الاستحقاق للوفاة إلى من حدده المؤمن عليه . 

وقد صدر القرار الوزاري رقم " 214 " لسنة 1977 بشأن الأحكام التي تتبع لصرف المزايا التأمينية ... وقد أوضحت المادة " 10" ،" 20"  منه الإجراءات التي يتعين إتباعها لإبداء رغبة المؤمن علية في تعين من يصرف لهم مبلغ التعويض الإضافي في منحة الوفاة على أن يكون ذلك بموجب الاستمارة رقم " 105 " المرفق نموذجها . 

وقد تلاحظ ورود إقرارات محررة بشكل يختلف عن الشكل المنصوص عليه بالقرار الوزاري رقم " 214 " المشار إليه ... ومنعا لأية منازعات قد تثور بين المستفدين والورثة الشرعيين فقد تقرر أن تتم رغبة المؤمن عليه أو صاحب المعاش في تعيين المستفيدين من مبلغ التعويض الإضافي ومنحة الوفاة بموجب الاستمارة رقم " 105" دون غيرها وعلى أن يراعى في تحريرها واستيفائها وتسجيلها كافة الإجراءات المنصوص عليها بالقرار الوزاري المشار إليه . ، ومطالبة كل من يبدي رغبته على غيرها أن يستوفها وألا اعتبرت رغبته باطلة في هذا الشأن .

وتهيب الهيئة القومية للتأمين والمعاشات بالسادة المسئولين بأجهزة التأمين الاجتماعي بالوحدات الإدارية والهيئات العامة  الخاضعة تأمينيا للهيئة إلى ضرورة تنفيذ ما ورد بهذا الكتاب الدوري بكل دقة . 

تحريرا في 18/1/1992
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