الهيئة القومية للتأمين والمعاشات
           التنظيم والإدارة 
                ــــ
كتاب دوري رقم " 8 "  لسنة 1992 

بتاريخ 12/11/1990 أصدرت الهيئة الكتاب رقم " 20 " لسنة 1990 ... في شأن وجوب استخدام الشيكات المسطرة ذات اللون الأخضر أو البني لسداد مستحقات الهيئة قبل الوحدات الحسابية بغية سرعة تحصيل تلك المستحقات خاصة وأن هذه النوعية من الشيكات معفاة من شرط إرسال إخطارات السحب .


وتأكيدا لسياسة لامركزية الأداء على أساس أن المناطق التأمينية بالمحافظات تقوم بجميع عناصر العملية التأمينية وأن الأمر يتطلب ربط الوحدات الإدارية بمناطق الهيئة تحقيقا لسرعة الأداء ورغبة من الهيئة في التيسير على الوحدات الإدارية في سداد اشتراكات التأمين الاجتماعي والأقساط الخاصة المستحقة دوريا في المواعيد المحددة قانونا تفاديا لاحتساب المبالغ الإضافية المنصوص عليها بالمادة " 129 " من قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم " 79 " لسنة 1975 فإنه يراعى ما يلي .. في شأن سداد الاشتراكات والأقساط .

أولا :
تتولى كافة الجهات الإدارية بجميع محافظات الجمهورية سحب الشيكات الخاصة بالهيئة باسم الهيئة القومية للتأمين والمعاشات كما هو متبع ـ وتتخذ إجراءات تسليم هذه الشيكات على النحو الآتي :

( أ ) الوحدات الإدارية بمحافظتي القاهرة والجيزة :


ترسل الشيكات الخاصة بسداد الاشتراكات والأقساط الخاصة مرفقا بها الاستمارات " 3 ، 5 " تأمين ومعاشات وفقا لتعليمات الهيئة بكتابيها الدوريين رقمي " 3 لسنة 1985 ، 21 لسنة 1991 " إلى المركز الرئيسي للهيئة في المواعيد المحددة للسداد وفقا لأحكام المادة " 129 " من قانون التأمين الاجتماعي بواسطة مندوبي الوحدات الإدارية تفاديا للتأخير وإذا تعذر ذلك ترسل إلى الهيئة عن طريق البريد كالمعتاد في المواعيد المحددة قانونا مع مراعاة أن العاملين المكلفين بالاستلام بالمركز الرئيسي مستمرون بالعمل لهذا الغرض حتى الساعة الثامنة مساءا يوميا خلال فترة السداد المحددة قانونا .

(ب) الوحدات الإدارية بباقي المحافظات :

1. تقوم الجهة الإدارية بتسليم الشيكات الخاصة بها مرفقة بالمستندات المطلوبة طبقا لتعليمات الهيئة بكتابيها الدوريين رقمي " 3 لسنة 1985 ، 21 لسنة 1991 " عن طريق مندوبيها إلى منطقة التأمين والمعاشات بعاصمة المحافظة في موعد أقصاه " خمسة عشر يوما " من تاريخ وجوب الأداء وفي حالة تعذر ذلك لأي سبب من الأسباب فترسل إلى المركز الرئيسي للهيئة بالقاهرة عن طريق البريد المسجل بعلم الوصول بحيث ترد في موعد أقصاه " اليوم الخامس عشر من الشهر " .
ثانيا :على جميع الوحدات الإدارية مراعاة ضرورة الالتزام بأحكام كتاب دوري وزارة المالية رقم " 50 " لسنة 1990 وكتاب دوري الهيئة رقم " 20 " لسنة 1990 من حيث استخدام الشيكات المسطرة ذات اللون الأخضر أو البني لسداد مستحقات الهيئة وفي حالة عدم توافر شيكات مسطرة لدى بعض الوحدات الحسابية فإنه يمكن تسطير الشيكات العادية واعتماد التسطير بتوقيع الساحبين تفاديا لرد الشيكات العادية في حالة عدم وصول إخطارات السحب الخاصة بها وتحميل المتسبب بالمبالغ الإضافية المنصوص عليها بالمادتين " 129 ، 130 " من قانون التأمين الاجتماعي .


وترجو الهيئة القومية للتأمين والمعاشات من السادة المسئولين بأجهزة التأمين الاجتماعي بالوحدات الإدارية والهيئات العامة الخاضعة تأمينيا للهيئة تنفيذ هذا الكتاب الدوري بكل دقة .

وذلك اعتبارا من أول أكتوبر 1992

تحريرا في 25/6/1992
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( ليلى محمد الو زيري )

