الهيئة القومية للتأمين والمعاشات
           التنظيم والإدارة 
                ــــ
كتاب دوري رقم " 11 "  لسنة 1992 

بتاريخ 22/6/1992 أصدرت الهيئة الكتاب الدوري رقم " 8 " لسنة 1992 متضمنا أن تتولى كافة الجهات الإدارية بجميع محافظات الجمهورية سحب الشيكات الخاصة بالهيئة باسم الهيئة القومية للتأمين والمعاشات   وفقا لما هو متبع على أن تتخذ إجراءات تسليم هذه الشيكات بالنسبة للوحدات الإدارية بمحافظتي القاهرة والجيزة إلى المركز الرئيسي للهيئة خلال المواعيد المحددة للسداد وفقا لأحكام المادة " 129 " من قانون التأمين الصادر بالقانون رقم " 79 " لسنة 1975 بواسطة مندوبي الوحدات الإدارية تفاديا للتأخير وإذا تعذر ذلك ترسل إلى الهيئة عن طريق البريد كالمعتاد في المواعيد المحددة قانونا .. كما أنه بالنسبة للوحدات الإدارية بباقي المحافظات تقوم الجهة الإدارية بتسليم الشيكات المذكورة عن طريق مندوبيها إلى منطقة التأمين والمعاشات بعاصمة المحافظة في موعد أقصاه " خمسة عشر يوما " من تاريخ وجوب الأداء وفي حالة تعذر ذلك لأي سبب من الأسباب فترسل إلى المركز الرئيسي للهيئة بالقاهرة عن طريق البريد المسجل بعلم الوصول بحيث ترد في موعد أقصاه اليوم " الخامس عشر " من الشهر التالي .


وحيث أن القصد من تسليم الشيكات إلى المناطق التأمينية بالمحافظات ينطوي على سرعة التحصيل فضلا عن التيسير على الوحدات في تسليم الشيكات خلال المهلة المحددة للأداء وتجنب المختصين من تحمل المبالغ الإضافية في حالة التأخير .


لذلك تقرر أن يكون تسليم الشيكات عن طريق مندوبي الوحدات الإدارية بالمحافظات إلى منطقة التأمين والمعاشات بعاصمة المحافظة حتى اليوم " العاشر " من تاريخ وجوب الأداء وترسل الشيكات بعد هذا الموعد بالبريد المسجل بعلم الوصول أو عن طريق مندوب الجهة إلى المركز الرئيسي للهيئة بالقاهرة " 5 ميدان لاظوغلي "


وترجو الهيئة القومية للتأمين والمعاشات تنفيذ هذا الكتاب الدوري بكل دقة .

تحريرا في 16/8/1992

 رئيس مجلس الإدارة









( ليلى محمد الو زيري )

