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                ــــ
                                    كتاب دوري رقم " 14 "  لسنة 1992 
بشأن تصفية السلف المنصرفة بمعرفة الجهات الإدارية

خلال الفترة من عام 1978 وحتى 31/10/1984

تطبيقا لأحكام القرار الوزاري رقم " 214 " لسنة 1977 فيما يتعلق بقيام جهة العمل بصرف سلفه معاش على حساب الهيئة لأصحاب الشأن عند انتهاء خدمة المؤمن عليهم وذلك عن المدة من تاريخ الاستحقاق حتى نهاية الشهر الذي يرسل فيه الملف للهيئة وثلاثة أشهر تالية على أن تقوم الهيئة بسداد هذه المبالغ للجهة بعد إتمام مراجعة الحقوق التأمينية بصفة نهائية .

وقد جرى العمل بالهيئة في الفترة من عام 1978 وحتى 31/10/1984 على استخدام النظام الآلي مركزيا في سداد تلك المبالغ بشيك واحد لجهة العمل بالمبالغ المستحقة لها عن الحالات التي انتهت خدمتها خلال فترة المراجعة مرفقا به بيان بتلك الحالات .

وقد تلاحظ للجهاز المركزي للمحاسبات عند مراجعة حسابات الوحدات الإدارية استمرار مديونية الهيئة وعدم تسوية حسابها لدى بعض هذه الوحدات .

وحيث أن الهيئة تقوم بسداد المبالغ التي قامت الوحدات الإدارية بصرفها لأصحاب الشأن وأن احتمال تداخل بعض الوحدات الإدارية أو عدم إجراء تسوية حساب العهد تحت التحصيل طرف الهيئة في حينه أدى إلى استمرار المديونية .

لذلك فقد سبق أن أصدرت الهيئة الكتاب الدوري رقم " 20 " لسنة 1981 متضمنا طلب قيام الوحدات الإدارية بمطالبة الهيئة بما قد يكون مستحقا لها طرف الهيئة .

كما تم تشكيل لجنة خاصة بالمركز الرئيسي ( لجنة السلف ) وذلك لبحث هذه المطالبات والرد على الوحدات الإدارية في هذا الشأن .

ونظرا لأن الهيئة أخذت بنظام لامركزية الأداء حيث تقوم المناطق التأمينية التابعة لها بالمحافظات بأعمال تقدير وصرف الحقوق التأمينية وسداد مستحقات الجهات الإدارية بالنسبة لكل حالة على حده أولا بأول ويمكن الرجوع إلى المنطقة التي أرسلت إليها الملفات في حالة وجود مبالغ لم تسدد للوحدة .

ورغبة من الهيئة في تصفية جميع متعلقات الوحدات الإدارية لدى الهيئة خلال فترة السداد الجماعي ( من عام 1978 حتى 31/10/1984 ) خصوصا وأن مدد حفظ المستندات المالية قاربت على الانتهاء .

لذلك ترجو الهيئة قيام الوحدات الإدارية بمراجعة سجلاتها وحصر المبالغ المقيدة عهد تحت التحصيل طرف الهيئة خلال المدة المشار إليها ولم يتم تسويتها حتى الآن وموافاة الهيئة ببيان تفصيلي عن المبالغ المستحقة على النموذج المرفق بحيث يوجه هذا البيان إلى ( لجنة السلف ) بالإدارة العامة للصرف الدوري بالمركز الرئيسي للهيئة بالقاهرة في موعد أقصاه 31/3/1993 بالنسبة للحالات التي أرسلت إلى المركز الرئيسي فقط .

علما بأن الهيئة ستمتنع تماما عن الرد على أيه مطالبة ترد بعد الموعد المشار إليه .
وترجو الهيئة القومية للتأمين والمعاشات مراعاة ما جاء بهذا الكتاب الدوري للأهمية .

تحريرا في 1/12/1992

رئيس مجلس الإدارة
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رئيس قسم التأمين الاجتماعي
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