الهيئة القومية للتأمين والمعاشات 


التنظيم والإدارة


ــــــــــــــــــــ

كتاب دوري رقم " 3 " لسنة 1993

بشأن إسناد أعمال الإعارات والأجازات الخاصة للعمل

بالخارج للمناطق التأمينية بمحافظتي القاهرة والجيزة

ــــــــــــــــــــ


بتاريخ 12/1/1992 أصدرت الهيئة الكتاب الدوري رقم 1 لسنة 1992 بالإجراءات التي يتعين على الوحدات الإدارية إتباعها فيما يتعلق بالاشتراكات التأمينية عن مدد الإعارة الخارجية بدون أجر ومدد الأجازة الخاصة للعمل بالخارج تطبيقا لأحكام القرار الوزاري رقم 104 لسنة 1985 الصادر بتاريخ 1/12/1985 بتحديد وسائل دفع اشتراكات التأمين الاجتماعي بالنقد الأجنبي وسعر التحويل ومواعيد الأداء وأجر الاشتراك عن مدد الإعارة الخارجية بدون أجر ومدد الأجازة الخاصة للعمل بالخارج وذلك بمناسبة إتباع الهيئة نظاما جديدا باستخدام الأجهزة الآلية رغبة منها في معاونة الوحدات الإدارية بسرعة تحديد الاشتراكات وأدائها في المواعيد المحددة وتخفيفا على المؤمن عليهم في تحملهم بالمبالغ الإضافية .


وقد تضمن الكتاب الدوري المشار إلية تولى الوحدات الإدارية استيفاء نموذج الإعارة المرفق به بمراعاة أنه يتم الاستيفاء لجميع حالات المعارين والحاصلين على أجازات بدون مرتب للعمل بالخارج الحالية والمستقبلية ويرسل إلى منطقة التأمين والمعاشات بالمحافظة وأشير به أيضا إلى أنه بالنسبة لسنوات الإعارة أو الأجازة قبل السنة الحالية فيحرر بشأنها النموذج رقم 2 ت . م المرفق صورته أيضا بالكتاب الدوري سالف الذكر ويرسل إلى إدارة الإعارات بالمركز الرئيسي للهيئة .


ورغبة من الهيئة في تيسير حساب وسداد الاشتراكات المستحقة عن مدد الإعارات والأجازات الخاصة للعمل بالخارج تقرر أن تسند الأعمال الخاصة بهما إلى المناطق التأمينية بمحافظتي القاهرة والجيزة أسوة بالمناطق التأمينية بسائر المحافظات ، وبناء على ذلك فإنه يتعين أن يكون اتصال الوحدات الإدارية بمحافظتي القاهرة والجيزة مع المنطقة التأمينية الواقعة في دائرة اختصاصها الوحدة الإدارية في كل ما يتعلق بالإعارة والأجازات للعمل بالخارج سواء بالنسبة للنموذج رقم (1) إعارة خارجية أو الاستمارة رقم (2) سواء عن السنة الأولى أو المستمرة والمدد المنتهية .


لذلك ترجو الهيئة القومية للتأمين والمعاشات من السادة المسئولين بأجهزة التأمين الاجتماعي بالوحدات الإدارية بمحافظتي القاهرة والجيزة عدم إرسال الاستمارات ( 1 ، 2 ) تأمين ومعاشات حسبما توضح بعالية اعتبارا من 1/3/1993 إلى إدارة الإعارة بالمركز الرئيسي حيث يتم إرسالها إلى المنطقة التأمينية الواقع في دائرتها الوحدة الإدارية .

تحريرا في 9/2/1993

رئيس مجلس الإدارة 






                                       ( ليلى محمد الوزيري )

