الهيئة القومية للتأمين والمعاشات 


التنظيم والإدارة


ــــــــــــــــــــ

كتاب دوري رقم " 10 " لسنة 1993

في شأن 

تيسير أداء الاشتراكات عن بعض مدد الإعارات الخارجية 

بدون أجر ومدد الأجازات الخاصة للعمل بالخارج 

ـــــــــــــــــــــ


تقضي المادة الخامسة من قرار وزير التأمينات رقم " 104 " لسنة 1985 بتحديد وسائل دفع اشتراكات التأمين الاجتماعي بالنقد الأجنبي وسعر التحويل ومواعيد الأداء وأجر الاشتراك عن مدد الإعارة الخارجية بدون أجر ومدد الأجازة الخاصة للعمل بالخارج تنص على أن :


" يلتزم المؤمن عليه بأداء الاشتراكات والأقساط المستحقة عليه عن مدة الإعارة أو الأجازة في المواعيد الدورية المحددة لأداء الاشتراكات عن الأجر الأساسي بافتراض عدم قيامه بالإعارة أو الأجازة" .


ويلتزم المؤمن عليه في حالة تأخره في السداد بأداء المبالغ الإضافية الآتية :

( أ ) 1% شهريا من مجموع الاشتراكات والأقساط المستحقة عليه وذلك عن المدة من تاريخ وجوب 

     الأداء حتى نهاية شهر السداد .

(ب) 50% من رصيد الاشتراكات التي لم يؤدها خلال سنة الإعارة أو الأجازة ولا يستحق هذا المبلغ إذا 

     عاد المؤمن عليه إلى عمله قبل انتهاء السنة الأولى للإعارة أو الأجازة .


ويعفى المؤمن عليه من أداء المبالغ الإضافية في حالة السداد خلال شهر من تاريخ انتهاء سنة الإعارة أو الأجازة وتكون مهلة الإعفاء بالنسبة لأخر سنة " ستة أشهر من تاريخ انتهاء الإعارة أو الأجازة .


ونظرا لما لوحظ من أن بعض العاملين الذين حصلوا على إعارات خارجية بدون أجر أو أجازات خاصة للعمل بالخارج ممن منحتهم جهات عملهم إعارة أو أجازة تزيد في المرة الواحدة على سنة . . الأمر الذي يترتب عليه عدم أداء المؤمن عليه الاشتراكات عن سنة الإعارة أو الأجازة في المواعيد المحددة قانونا اعتقادا منه أنه طالما منحت الإعارة أو الأجازة لمدة تزيد على سنة في المرة الواحدة فإنه يلتزم بأداء الاشتراكات المستحقة عليه عن كامل مدة الإعارة أو الأجازة خلال شهر من تاريخ انتهائها كما هو الحال بالنسبة لمنح الإعارة أو الأجازة لمدة سنة واحدة مما يؤدي إلى تحمل المؤمن عليه بالمبالغ الإضافية المقررة في هذا الشأن .


وتخفيفا عن كاهل الفئة المشار إليها ومراعاة لظروف منح هذه الإعارات أو الأجازات فقد وافقت السيدة الأستاذة / الدكتورة وزيرة التأمينات والشئون الاجتماعية على ما يلي :

1. بالنسبة لمدد الإعارة الخارجية بدون أجر أو مدد الأجازات الخاصة للعمل بالخارج التي منحت أو حددت لمدد تزيد على سنة في المرة الواحدة خلال الفترة السابقة على 1/4/93 تؤدي الاشتراكات المستحقة عنها في تاريخ بدء أول سنة إعارة أو أجازة تالية للتاريخ المشار إليه مع الإعفاء من المبالغ الإضافية المحددة بواقع 50% .
وفي حالة عدم التجديد يلتزم المؤمن عليه بأداء هذه المبالغ في موعد غايته 30/9/93 أو ستة أشهر من تاريخ انتهاء الإعارة أو الأجازة أيهما بعد الأخر .

2. على السادة المسئولين بالجهات الإدارية المختلفة مراعاة عدم منح مدد إعارة خارجية بدون أجر أو مدد أجازة خاصة للعمل بالخارج للعاملين لديها أو تجديدها لمدة تزيد على سنة في المرة الواحدة . . وفي حالة منح الإعارة أو الأجازة لمدة تزيد على سنة يراعى أن يتضمن قرار منح الإعارة أو الأجازة التزام المؤمن عليه بأداء الاشتراكات المستحقة عليه بالعملة الأجنبية في موعد غايته نهاية الشهر التالي لانتهاء كل سنة من سنوات الإعارة أو الأجازة على حده .
وترجو الهيئة القومية للتأمين والمعاشات من السادة المسئولين بأجهزة التأمين الاجتماعي بالوحدات الإدارية والهيئات العامة التابعة تأمينيا للهيئة تنفيذ ما ورد بهذا الكتاب الدوري بكل دقة .

تحريرا في 6/5/1993

رئيس مجلس الإدارة 

      







       ( ليلى محمد الوزيري )

