كتاب دورى رقم  1   لسنة  1994

بشأن

القواعد التى تتبع لتحديد قيمه العلاوات الخاصة التى

تضاف إلى اجر الاشتراك الاساسى بالنسبة لرؤساء 

وأعضاء مجلس إدارات شركات قطاع الأعمال 

     انتهت الجمعية العمومية لقسمي الفتوى والتشريع بمجلس الدولة بجلستها المنعقدة بتاريخ 17/11/1992 بفتوتيها ملف رقم 47/1/169 ورقم 47/2/391 إلى خضوع رؤساء وأعضاء مجالس إدارات شركات قطاع الأعمال بالقانون رقم 203 /1991 لأحكام قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم 79 لسنه 1975 .

    وتنفيذا لذلك أصدرت الهيئة التعليمات رقم 68/1992 .. كما أصدرت الكتاب الدورى رقم 17/1992 بشأن استمرار تبعية هيئات القطاع العام تأمينيا  للهيئة بعد تحويلها إلى شركات قابضة وفقا للآتى :

1. هيئات القطاع العام التى كانت تتبع تأمينيا الهيئة القومية للتامين والمعاشات تستمر تبعيتها للهيئة المذكورة بعد تحويلها إلى شركات قابضة .
2. رؤساء وأعضاء مجالس الإدارة يستمر معاملتهم بقانون التامين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم 79/1975
3. يستمر التامين على رؤساء وأعضاء مجالس الإدارة بعد سن الستين ويعاملون معاملة من تمد خدمته بقرار من السلطة المختصة .
    وقد أشير فى التطبيق العملي كيفية تحديد قيمة العلاوات الخاصة التى تضاف لأجر الاشتراك الاساسى بالنسبة لهذه الفئة وفقا لأحكام القانون رقم 29/1992 بتقرير علاوة خاصة للعاملين بالدولة .

وتسترعى الهيئة النظر إلى إتباع الاتى :

أولا : بالنسبة لمن يعين فى منصب رئيس أو عضو مجلس إدارة وكان مؤمنا عليه ويتمثل ذلك فى احد الحالات الاتية :

1. من تم تعيينه رئيسا أو عضوا بمجلس إدارة شركه من الشركات المشار إليها وبلغ سن الستين خلال فترة شغله للمنصب .

2. من بلغ سن الستين وتم مد خدمته بقرار من السلطة المختصة وأثناء فترة المد تم تعيينه بالمنصب .
3. من بلغ سن الستين وتم مد خدمته بقرار من السلطة المختصة وتم تعيينه بالمنصب فى اليوم التالى لانتهاء مدة المد دون فاصل زمني .

 فيتبع فى شأنهم ما يلى :

    (أ ) تتحدد قيمه العلاوات الخاصة التى تضاف إلى أجور اشتراكهم الاساسيه بقيمة العلاوات الخاصة التى كان قد حصل عليها كل منهم فعلا من قبل تعيينه فى هذا المنصب .

    (ب) بالنسبة للعلاوة التى تقررت اعتبارا من أول يوليو 1993 بالقانون 147/1993 – فتحدد قيمة هذه العلاوة  فرضا على أساس الحد الأقصى للآجر المنصوص عليه بالجداول المرفقة بقانون نظام العاملين بالقطاع العام الصادر بالقانون 48/1978 أي ( 916ر216 جنيه ) مضافا إليه العلاوة السابق استحقاقها بالقانون 101/87 بمراعاة عدم تجاوز قيمة هذا الأجر " 250 جنيه "

    (ج) بالنسبة لمن كان منهم غير خاضع لقانون التامين الاجتماعي الصادر بالقانون 79/1975 وتم تعيينه قبل بلوغ سن الستين فى أحد المناصب المشار إليها فتتحدد قيمة العلاوات الخاصة التى تضاف إلى أجور اشتراكهم الاساسيه بقيمة علاوة محسوبة على أساس أجر أساسى مقداره (916ر216 جنيه ) وذلك بمراعاة ما ورد بالبند (ب) بالنسبة للعلاوة الخاصة التى تقررت بالقانون رقم 147/1993 

ثانيا : من يعين فى منصب رئيس أو عضو مجلس إدارة وهو صاحب معاش وتم تعيينه فى أحد المناصب المشار إليها قبل بلوغه سن الستين وكان قد حصل على العلاوات الخاصة المشار إليها وروعيت فى تقدير معاشه وطبقت بشأنه أحكام المادة "40" من قانون التامين الاجتماعي فيتم تحديد قيمة العلاوات الخاصة بقيمة علاوة محسوبة على أساس الحد الأقصى لأجر الاشتراك الاساسى المنصوص عليه فى الجداول المرفقة بنظم التوظف للعاملين بالدولة والقطاع العام وعند انتهاء خدمته فانه إذا كان قد استحق المعاش اى من الزيادات التى تقررت اعتبارا من 1/7/1987 فأنه يستحق أفضل الزيادتين عند تسوية معاشة بعد إنهاء مدة خدمته الأخيرة .

ثالثا : من بلغ سن الستين قبل شغله للمنصب فلا يخضع إلا لتأمين إصابات العمل ، وتأمين المرض إذا كان ساريا على المنشأة التى يعمل بها تؤدى الاشتراكات المشار إليها على أساس الحد الأقصى للآجر المنصوص عليه بالجداول المرفقة بقانون نظام العاملين بالقطاع العام الصادر بالقانون رقم 48/1978 اى على أساس ( 916ر216 جنيه ) شهريا ويضاف إلى هذا الأجر العلاوات الخاصة وذلك اعتبارا من التواريخ المحددة لإضافتها إلى الأجر الأساسي 
على أجهزة التأمين الاجتماعي مراعاة تنفيذ ما سبق بكل دقه .

تحريرا فى : 25 /1/1994

                                                   رئيس مجلس الإدارة

                                              (ليلى محمد الوزيرى )             

