كتاب دورى رقم (7) لسنة 1994

فى شأن

استكمال بيانات التغطية التأمينية وتحديث بياناتها

ـ

    بتاريخ 20/5/1990 أصدرت الهيئة الكتاب الدورى رقم " 7" لسنه 1990 بشأن تكثيف الجهود مع الوحدات الإدارية التابعة تأمينيا للهيئة لتجميع بيانات المؤمن عليهم بموجب استمارة البيانات التاريخية من واقع المستندات وملفات التامين الاجتماعي للمؤمن عليهم وتسجيلها على الحاسب الالى للهيئة تحقيقا لهدف سرعه تأدية الخدمة التأمينية فور حدوث واقعه الاستحقاق .

    ونظرا لان نظام المعلومات الخاص بنظام التأمين الاجتماعي يعتمد بداية على تسجيل جميع المؤمن عليهم وأسرهم وإعطائهم أرقاما تأمينية باعتبار أن الرقم التامين هو المفتاح الاساسى لتسجيل بيانات المؤمن عليه بالحاسب الالى بالهيئة تمهيدا لتسجيل بيانات التغطية التأمينية لكل مؤمن عليه بموجب استمارات البيانات التاريخية وتحديث بياناتها أولا بأول 

    وانطلاقا من التعاون القائم بين المسئولين بالهيئة والسادة المسئولين والعاملين بكافة الوحدات الإدارية للدولة وأجهزة الحكم المحلى لتحقيق الأهداف المرجوة من نظام المعلومات بما ينعكس على سرعه تأدية الخدمة التأمينية.

   فإن الهيئة القومية للتأمين والمعاشات تهيب بالسادة المسئولين بإدارات شئون العاملين بكافه الوحدات الإدارية بضرورة الإسراع فى استكمال إعداد استمارات البيانات التاريخية للحالات التى لم يتم تسجيلها حتى الآن وتحديث البيانات للحالات السابق إعدادها مع مراعاة الاتى :

(أ) تقوم الهيئة بإعداد طبعه حاسب آلي لكل وحدة إدارية موضحا بها أسماء العاملين الذين تم تسجيل بياناتهم وأرقامهم التأمينية وتاريخ آخر تحديث للأجور الخاصة بكل منهم وترسل الطبعات لهذه الوحدات بمعرفه السادة مفتشي المنطقة التأمينية المختص .

(ب) يقوم العاملون بإدارات شئون العاملين بأعداد استمارات البيانات التاريخية للحالات التى لم يتم تسجيلها واستيفاء إخطارات التحديث للحالات السابق تسجيلها والمطلوب تحديثها وفقا للنماذج المعدة لهذا الغرض .

(ج) تسلم الاستمارات الجديدة وإخطارات التحديث التى تم مراجعتها إلى مفتشي المنطقة التأمينية المختصة بعد اعتمادها من مدير شئون العاملين وختمها بخاتم شعار الدولة .

(د) تقوم المنطقة التأمينية بتسجيل البيانات التاريخية وإخطارات التحديث على الحاسب الالى والتوقيع عليها بما يفيد التسجيل مع ختمها بخاتم المنطقة وإعادة الاستمارات الصحيحة للوحدة الإدارية لإرفاقها بملف المؤمن عليه .. أما الاستمارات التى بها أخطاء فنيه فيتم إعادتها للوحدة موضحا عليها نوع الخطأ لتصويبها وإعادتها للمنطقة .

    ولما كان نظام التامين الاجتماعي يهم جميع العاملين بالدولة فان الهيئة تأمل فى معاونه السادة مفتشي الهيئة على استكمال خطة التغطية التأمينية الكاملة للمؤمن عليهم تبسيطا للإجراءات والسرعة والدقة فى صرف المزايا التأمينية فور انتهاء الخدمة فضلا عن دقة حساب اشتراكات التامين الاجتماعي المطلوبة للهيئة .

تحريرا فى :   15/ 6 / 1994

                                                                     رئيس مجلس الإدارة 

( حمدى عبد الغنى إبراهيم)

