كتاب دورى رقم (10) لسنة 1994

فى شأن

إحلال الهيئة القومية للتأمين الاجتماعي محل الهيئة 

القومية للتأمين والمعاشات

ـ

    بتاريخ 17 يونيه 1994 صدر القانون رقم " 207" لسنه 1994 بتعديل بعض أحكام قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم 79 لسنه 1975 حيث ورد بالمادة الأولى من هذا القانون :

   " يستبدل بنص المادتين 9، 10 من قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم " 79 " لسنه 1975 النصان الآتيان " :

    مادة 9 – تنشأ هيئة قومية للتأمين الاجتماع تتولى إدارة الصندوقين المشار إليهما فى البندين "1" ، "2" من المادة "6" من هذا القانون .

    مادة 10- يكون للهيئة مجلس إدارة برئاسة وزير التأمينات ويصدر بتشكيله وطريقة اختيار أعضائه وتحديد مكافأتهم قرار من رئيس الجمهورية على أن يتضمن التشكيل نائبا أو أكثر لرئيس مجلس الإدارة .

   كما ورد بالمادة الثانية من القانون المشار إليه :

   " تحل الهيئة القومية للتأمين الاجتماعي محل الهيئة القومية للتأمين والمعاشات والهيئة القومية للتأمينات الاجتماعية فى ممارسة الاختصاصات المنصوص عليها فى قانون التامين الاجتماعي المشار إليه :

    وبتاريخ 19سبتمبر 1994 صدر قرار السيد / رئيس مجلس الوزراء رقم "2226" لسنه 1994 بتشكيل مجلس إدارة الهيئة القومية للتأمين الاجتماعي متضمنا بالبند " 2 " من المادة الأولى :

     " رئيس صندوق للتأمين الاجتماعي للعاملين بالقطاع الحكومى نائبا لرئيس مجلس الإدارة " .

    لذا تسترعى نظر السادة المسئولين عن أعمال التأمين الاجتماعي بالوحدات الإدارية بالدولة أن مسمى ( الهيئة القومية للتامين والمعاشات ) قد حل محله مسمى " الهيئة القومية للتأمين الاجتماعي – صندوق التامين الاجتماعي للعاملين بالقطاع الحكومى " . 

   وتنفيذا لما سبق يتعين إتباع ما يلى :

   أولا -  أن يتم سحب شيكات سداد اشتراكات التامين الاجتماعي للعاملين بالقطاع الحكومى باسم " صندوق التامين الاجتماعي للعاملين بالقطاع الحكومى " بدلا من الهيئة القومية للتامين والمعاشات وذلك اعتبارا من اشتراكات شهر نوفمبر 1994 التى تسدد للهيئة اعتبارا من أول ديسمبر 1994 وسوف يتم رد الشيكات التى ترد بالمخالفة لذلك مع تحمل المسئولين بالغرامات المقررة بمقتضى أحكام المواد " 129 ، 130 " من قانون التامين الاجتماعي رقم "79" لسنه 1975 

   ثانيا : يتم توجيه جميع المكاتبات الخاصة بالهيئة باسم :

الهيئة القومية للتامين والمعاشات 

صندوق التامين الاجتماعي للعاملين بالقطاع الحكومى

" 5 ميدان لاظوغلي القاهرة "

   وبالنسبة للمراسلات الخاصة بمناطق الهيئة بالمحافظات فترسل للمنطقة المختصة وعلى عنوانها طبقا لكتاب دورى الهيئة رقم "4" لسنه 1992

   وتهيب إدارة الصندوق بالسادة المسئولين مراعاة تنفيذ ما سبق بكل دقه 

تحريرا فى 9/ 10/1994

                                                  رئيس صندوق التامين الاجتماعي                                            



                             للعاملين بالقطاع الحكومى







       (حمدى عبد الغنى إبراهيم )

