كتاب دورى رقم 4   لسنة  1995

فى شأن
 معاملة الأجازات الخاصة بدون اجر لتحسين الدخل

أو لرعاية مصالح الأسرة معاملة الأجازات الخاصة لغير العمل 

ــ

ورد للصندوق بعض الاستفسارات من الوحدات الإدارية عما يتبع بشأن الإجازات الخاصة لغير العمل  التي يحصل عليها المؤمن عليه لتحسين الدخل أو رعاية مصالح الأسرة .

     ونظراًُ لأنه قد استقر الرأي بالصندوق على اعتبار الإجازات الخاصة بدون اجر لتحسين الدخل أو لرعاية مصالح الأسرة فى حكم الإجازات الخاصة لغير العمل وبالتالى يسرى عليها إحكام القرار الوزاري رقم "24" لسنه 1988 بشأن تحديد مواعيد إبداء الرغبة وأداء الاشتراكات عن مدد الإجازات الخاصة لغير العمل والقرارات الوزارية المعدلة له والتعليمات الصادرة عن الصندوق فى شأن تنفيذه ومن بينها الكتاب الدورى "8" لسنه 1993 فى شأن الاشتراكات عن مدد الإجازات الخاصة بدون أجر .

            وبناء على ذلك يتعين على المؤمن عليه أن يبدى رغبته فى حساب مدة الإجازة ضمن مدد الاشتراك فى التأمين أو عدم حسابها قبل قيامه بالإجازة .

      وإذا رغب المؤمن عليه فى حساب مدة الإجازة الخاصة بدون أجر ضمن مدة اشتراكه فيلتزم بأن يؤدى حصته وحصة صاحب العمل فى اشتراكات تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة وكذا فى اشتراكات تامين المرض التى تغطى حق العلاج والرعاية الطبية إذا كان ممن تسرى فى شانه أحكام هذا التأمين وقضيت الإجازة داخل البلاد ولا تؤدى أيه اشتراكات فى تامين إصابات العمل .

   ويرجو صندوق التامين الاجتماعي للعاملين بالقطاع الحكومى من السادة المسئولين بوحدات التامين الاجتماعي بالجهات الإدارية المختلفة الخاضعة تأمينيا للصندوق تنفيذ أحكام هذا الكتاب الدورى بكل دقه .
تحريرا فى :1/11/1995
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