كتاب دورى رقم 1 لسنه 1998
بشأن 




عدم تجديد الإعارة الخارجية بدون أجر أو الإجازة


الخاصة للعمل بالخارج إلا بعد أداء اشتراكات التأمين الاجتماعى


بتاريخ 19/12/1985 أصدر الصندوق الكتاب الدورى رقم "22"لسنه 1985 بشأن تحديد وسائل دفع اشتراكات التأمين الاجتماعى بالنقد الاجنبى وسعر التحويل ومواعيد الأداء وأجر الاشتراك عن مدة الإعارة الخارجية بدون أجر ومدد الإجازة الخاصة للعمل بالخارج ،والذى يقضى البند السابع منه على ما يلى :


عدم تجديد الإعارات أو الإجازات الخاصة للعمل بالخارج إلا بعد أداء اشتراكات التأمين الاجتماعي المستحقة بالعملة الأجنبية عن كل سنه إعارة أو إجازة منتهية وفقا لقانون التأمين الاجتماعي وقرار وزير التأمينات رقم "104" لسنه 1985".


ونظرا لما تبين من أن بعض الوحدات الإدارية تقوم بتجديد الإعارة أو الإجازة  دون مراعاة ما ورد بالكتاب الدورى المشار إليه :


وحيث تضمن القرار الوزارى رقم "104" لسنه 1985 المشار إليه فى ديباجته توجيه رئيس مجلس الوزراء بتاريخ 19/9/1985 بعدم تجديد الاعاره أو الاجازه الخاصة للعمل بالخارج إلا بعد أداء اشتراكات التأمين الاجتماعى بالعملة الأجنبية:


لذلك يوجه الصندوق نظر السادة المسئولين بالوحدات الإدارية بضرورة عدم تجديد الإعارة الخارجية بدون أجر أو الإجازة الخاصة للعمل بالخارج  قبل سداد كافه مستحقات الصندوق بالعملة الأجنبية عن جميع الإجازات السابقة على التجديد .. كما نأمل أن يتم مخاطبه جميع العاملين بالخارج كتابة بقيمة الاشتراكات المطلوبة  من كل منهم قبل تجديد الإعارة أو الإجازة بوقت كاف .


وسوف تتخذ الإجراءات القانونية حيال الوحدات التى تجدد الإجازات أو تمدها دون التأكد من السداد .

 تحريرا فى  2\3\1998

رئيس الصندوق 

                                                                ( حمدى عبد الغنى إبراهيم )

