كتاب دورى رقم  3 لسنه 1998






بشأن




مواعيد تسليم شيكات اشتراكات  التأمين الاجتماعي




   حتى اليوم الثانى عشر بدلا من اليوم العاشر

بتاريخ 16\8\1992 اصدر الصندوق الكتاب الدورى رقم "11" لسنه 1992 بشأن مواعيد تسليم شيكات اشتراكات التأمين الاجتماعى للمناطق التأمينية التابعة للصندوق الذى يقضى بما يلى :


"أن يكون تسليم الشيكات عن طريق مندوبى الوحدات الإدارية بالمحافظات إلى منطقة التأمين والمعاشات بعاصمة المحافظة حتى اليوم العاشر من تاريخ وجوب الأداء وترسل الشيكات بعد هذا الموعد بالبريد المسجل بعلم الوصول أو عن طريق مندوب الجهة إلى المركز الرئيسى للصندوق بالقاهرة .


وقد تبين للصندوق أن هناك عدد كبير من الشيكات المرسلة عن طريق البريد تصل إلى المركز الرئيسى بعد اليوم الخامس عشر من الشهر مما  يؤدى إلى احتساب مبالغ إضافية.


لذا تقرر أن يكون تسليم الشيكات لمناطق الصندوق بكافة المحافظات فيما عدا محافظتى القاهرة والجيزة عن طريق مندوبى الوحدات حتى اليوم الثانى عشر بدلا من اليوم العاشر .. وفى حاله تعذر ذلك لأى سبب من الأسباب يقع على عاتق الجهة تسليم الشيك إلى المركز الرئيسى للصندوق بالقاهرة (5ميدان لاظوغلى )عن طريق إيفاد مندوبيها مباشرة حتى لا يتأخر التسليم عن اليوم الخامس عشر مما يؤدى إلى احتساب المبالغ الإضافية المقررة بالمادة "129" من قانون التأمين الاجتماعى .


ويرجو الصندوق من السادة المسئولين بأجهزة التأمين الاجتماعى بالوحدات الإدارية والهيئات العامة الخاضعة تأمينيا للصندوق تنفيذ هذا الكتاب الدورى بكل دقة .

تحريرا فى : 23/4/1998

    رئيس الصندوق 

                                                               ( حمدى عبد الغنى ابراهيم )

