كتاب دورى رقم (2) لسنة 1999

ـــ

     سبق أن أصدرت الهيئة الكتاب الدورى رقم 6 لسنه 1985 يتضمن التزام الهيئة العامة للتامين والمعاشات بالتامين على العاملين بالجهاز الادارى للدولة دون اشتراط اى شكل لعلاقة العمل بأجهزة الدولة المختلفة فيستوى أن تكون هذه العلاقة لائحيه أم عقديه أم مؤقتة .

    كما أصدرت الهيئة الكتاب الدورى رقم 16 لسنه 1990 ( المرفق صورته ) يتضمن التزام أجهزة التامين الاجتماعى بالوحدات الإدارية بإنشاء ملف تامينى لكل عامل من العمال المؤقتين يرفق به المستندات المنصوص عليها بقرار وزير التأمينات رقم 214 لسنه 1977 .
        ولما كان قد تلاحظ للسادة مفتشي صندوق التامين الاجتماعى للعاملين بالقطاع الحكومى لدى التفتيش على أجهزة التامين الاجتماعى بالوحدات الإدارية عدم سداد اشتراكات التامين الاجتماعى عن العمالة المؤقتة بالمخالفة لأحكام قانون التامين الاجتماعى الصادر بالقانون رقم 79 لسنه 1975 والقرارات والكتب الدورية الصادرة تنفيذا لإحكام هذا القانون .  
    لذلك يسترعى الصندوق نظر أجهزة التامين الاجتماعى بالوحدات الإدارية إلى ضرورة خصم وسداد اشتراكات التامين الاجتماعى المستحقة عن العمال المؤقتين ووفقا لما جرى عليه العمل بالنسبة لباقي العاملين الدائمين بهذه الوحدات وفى المواعيد الدورية المحددة شهرياً .

   وترجو الهيئة القومية للتامين الاجتماعى ( الصندوق الحكومى ) تنفيذ هذا الكتاب الدورى بكل دقه للمحافظة على حقوق هؤلاء العاملين وحقوق الصندوق   .

      تحريرا فى3/7/1999
                                                       رئيس صندوق التامين الاجتماعى








      للعاملين بالقطاع الحكومى
                                                        ( حمدى عبد الغنى إبراهيم )   

