كتاب دورى رقم  1   لسنة  2001
بشأن

إقامة ندوه شهريه للعاملين بأقسام التأمين

الاجتماعى بالوحدات الادارية

     يقوم صندوق التأمين الاجتماعى للعاملين بالقطاع الحكومى بعقد ندوه شهريه للعامين بأجهزة التأمين الاجتماعى بكافه الوحدات الإدارية التابعة للصندوق .. وذلك لمناقشة كافه الموضوعات والمشاكل المتعلقة بتأدية أعمال التأمين الاجتماعى والتى تطرح من خلال السادة الحاضرين فى الندوة من العاملين بأجهزة التأمين الاجتماعي.. وكذا تعريف العاملين بهذه الأجهزة بأحدث المعلومات فى مجال تطبيق نظم التأمين والمعاشات ( من تعديلات فى قانون التأمين الاجتماعى وما يترتب عليها من صدور قرارات أو منشورات وزارية وكذا الكتب الدورية الصادرة عن الصندوق فى هذا الشأن ) .

    وذلك بهدف زياده قدراتهم  ومهاراتهم فى تأدية أعمالهم وإكسابهم الخبرات المتخصصة فى هذا المجال مما يعود بالاستفاده القصوى على المؤمن عليهم وأصحاب المعاشات والمستحقين عنهم .

    ويحضر هذه الندوة الساده المختصون بالصندوق للرد على كافه ما يطرح خلال هذه الندوه من استفسارات .

    لذا يهيب الصندوق بالسادة المسئولين بالوحدات الإدارية التابعة له تأمينياً بموافاة إدارة التدريب بعدد العاملين المعنيين بحضور هذه الندوه وتسهيل مهمه حضورهم وذلك حتى يتسنى الإعداد الجيد لها .. علما بان الصندوق لا يتقاضى ايه رسوم نظير حضور هذه الندوة 

   سيتم عقد الندوة الساعة الحادية عشر صباحاً يوم السيت الأول من كل شهر بمقر الصندوق ( 5 ميدان لاظوغلى .. السيدة زينب .. القاهرة .. إدارة التدريب الدور الخامس ) 

وذلك اعتباراٌ من شهر ابريل 2001

تحريرا فى  : 22/2/2001

       رئيس الصندوق







          ( محمد حامد الصياد )

