كتب دورى رقم  3   لسنة  2001

فى شأن

استلام  الكتب الدورية والمنشورات

وكافه محررات الصندوق من المنطقة او المكتب المختص

     يتطلب تطبيق أحكام قانون التأمين الاجتماعى الإلمام بالمتغيرات التى طرأت على تنفيذه بصفه دوريه وذلك من خلال ما يصدره الصندوق الحكومى من كتب دوريه ومنشورات لشرح بعض مواده أو لتفسير ما نتج عن تطبيق خطأ من بعض الجهات الإدارية وذلك تلافيا لما قد يؤدى إليه من مناقضات أو غرامات تأخير تقع على عاتق العاملين بأقسام التأمين الاجتماعى بالوحدات الإدارية أو على المتسبب فى ذلك .

    ونظرا لأن صندوق التأمين الاجتماعى للعاملين بالقطاع الحكومى يتبع نظام اللامركزية فى تأدية الخدمة التأمينية من خلال المناطق والمكاتب التأمينية المنتشرة بجميع محافظات الجمهورية بالإضافة إلى رغبه الصندوق فى التيسير على الوحدات الإدارية للحصول على المعلومات التأمينية فى سهوله ويسر وبصفه دوريه .. وتلافيا من الشكوى المتكررة من العاملين بأقسام التأمين الاجتماعى ببعض الوحدات الإدارية من عدم درايتهم بمحررات الصندوق أو بعدم إرسال هذه المحررات إليهم .

   فقد تقرر أن يتم استلام كافه محررات الصندوق من كتب دوريه ومنشورات تتعلق بتنفيذ قانون التأمين الاجتماعى من مناطق ومكاتب الصندوق بالمحافظات طبقا للتوزيع الجغرافى لكل جهه إدارية .

   وعلى ذلك يهيب صندوق التأمين الاجتماعى للعاملين بالقطاع الحكومى الساده المسؤلين بأقسام التأمين الاجتماعى بالوحدات الإدارية إيفاد مندوب الوحدة ( شهريا ) إلى المنطقة التأمينية أو المكتب التابع له لاستلام الكتب الدورية والمنشورات الوزارية وكل ما يتعلق بتطبيق أحكام قانون التأمين الاجتماعى مع التوقيع بتاريخ استلام هذه المحررات .

تحريرا فى : 27/3/2001










رئيس الصندوق

                                                                     ( محمد حامد الصياد )

