كتاب دورى رقم 11 لسنة 2001

بشأن

الطلب الجماعى لحساب مدد فى نظام المكافآة ونظام الأجر المتغير

طبقا لأحكام المادة 34 من قانون التأمين الاجتماعى رقم 79 لسنة 1975


يوجه صندوق التأمين الاجتماعى للعاملين بالقطاع الحكومى نظر الجهات الإدارية أنه يجوز طلب حساب عدد من السنوات للعاملين لديها بصفة جماعية فى نظام المكافآة أو نظام الأجر المتغير ، وطبقا لأحكام المادة 34 من قانون التأمين الاجتماعى الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975


وعلى الجهة الراغبة تقديم طلب بذلك إلى الإدارة المركزية للشئون القانونية بالمركز الرئيسى ، وفى حالة الموافقة على الطلب تقوم الجهة الإدارية بالخطوات الآتية :
سداد دفعة مالية مقدمة لحساب الهيئة القومية للتأمين الاجتماعى ( صندوق التأمين الاجتماعى للعاملين بالقطاع الحكومى ) على ذمة حساب مدد فى نظام الأجر المتغير أو نظام المكآفاة تحدد قيمتها بحسب الاتفاق مع الجهة قابلة للزيادة على ضوء ما تسفر عنه دراسات التكاليف الفعلية لحالات حساب المدد.
موافاة الصندوق بنماذج الحساب ( حسب النماذج المرفقة ) ويراعى عدم جواز العدول عن الرغبة فى الحساب لأى سبب من الأسباب .
سداد المطالبة التى ترد إليها من الصندوق ( إدارة المدة السابقة ) بقيمة تكلفة نماذج حساب المدد شهريا أو كلما بلغ رصيد الدفعة المقدمة إلى الحد المتفق عليه من الجهة .
إمساك سجل يتضمن كافة البيانات الخاصة بعملية الحساب الجماعى .
حفظ نماذج الحساب مع الخطاب المرفق ( وذلك بعد المراجعة بمعرفة إدارة المدة السابقة بالصندوق ) بملف التأمين الاجتماعى للمؤمن عليه .
ويوجه الصندوق نظر كافة الجهات الإدارية بالنسبة للطلبات الفردية طبقا لأحكام المادة 33، والمادة 34 فيجب تقديمها إلى المنطقة التأمينية التابع لها الجهة الإدارية حيث يقتصر عمل إدارة المدة السابقة بالمركز الرئيسى على الحساب الجماعى فقط.

ويرجو الصندوق تنفيذ ما تقدم بكل دقة 

تحريراٌ فى    /  9 /2001

                                                                   رئيس الصندوق 

    






           ( محمد حامد الصياد )          
