  الهيئة القومية للتأمين الإجنماعى

صندوق العاملين بالقطاع الحكومى

          التنظيم والإدارة

كتاب دورى رقم 16 لسنة  2001

بشأن

قواعد وإجراءات عرض المؤمن عليهم على  اللجان الطبية 

للتأمين الصحى لإثبات حالات العجز

     بتاريخ 5/12/2001 صدر قرار وزير التأمينات والشئون الاجتماعية رقم 65 لسنه 2001 بشأن تعديل بعض أحكام قرار وزير التأمينات رقم 214 لسنه 1977 فى شأن الأحكام التى تتبع فى صرف المزايا التأمينية وقد نص فـى المادة الأولى منه علـى أن : " يستبدل بنص المادة (7) من قرار وزير التأمينات رقم 214 لسنه 1977 فى شأن الأحكام التى تتبع فى صرف المزايا التأمينية النص الآتى :

    تثبت حالات العجز المشار إليها فى هذا القرار  بشهادة من الهيئة العامة للتأمين الصحى علـى النموذج رقم (102 ) المرفق .

 وتختص مناطق ومكاتب التأمين الاجتماعى دون غيرها بإحالة المؤمن عليه إلى الهيئة المشار إليها وذلك بناء علـى طلب صاحب العمل أو المؤمن عليه بموجب النموذج رقـم ( 102 ) مكرر المرفق .

    يراعى بالنسبة للمؤمن عليهم الذين يخضعون لكشف طبى دورى يحدد مدى صلاحيتهم  لمزاوله المهنة أو المستوى المهارى لمزاولتها أن تتضمن مستندات العرض على الهيئة العامة للتأمين الصحى بيان معتمد من الجهة الطبية المنوط بها الكشف الدورى يحدد مدى صلاحية المؤمن عليه لمزاوله هذه المهنة ومستواه المهارى " .

    ونصت المادة الثانية على أن : " ينشر هذا القرار فى الوقائع المصرية ويعمل به اعتبارا من تاريخ صدوره :

   وتنفيذا لأحكام هذا القرار يراعى ما يلى :

اولا : اعتبارا من 5/12/2001 تختص مكاتب الصندوق دون غيرها بإحالة المؤمن عليه للجان الطبية المختصة بالهيئة العامة للتأمين الصحى لإثبات حاله العجز وتحديد نوعيته على النموذج رقم 102 مكرر ( المرفق صورته ) وذلك بناء على طلب المؤمن عليه أو الجهة الإدارية ، وبذلك يمتنع على جميع الوحدات الإدارية بالجهاز الإدارى للدوله والهيئات العامة والوحدات ألاقتصاديه التابعة تأمينيا للصندوق الحكومى تحويل أى من العاملين لديهم مباشرة إلى الهيئة العامة للتأمين الصحى لإثبات حاله العجز .

ثانيا : يقدم طلب التحويل للكشف الطبى من المؤمن عليه أو الجهه الإدارية على النموذج رقم (102مكرر)  إلى المنطقة أو المكتب التأمينى المختص من أصل وصوره مستوفيا بيانات الجزء الأول منه مع استيفاء توقيع مقدم الطلب وختمه  بخاتم المنشأة ( إن وجد ) مرفقا به المستندات الطبية اللازمة للعرض على اللجنة الطبية ( تقارير طبية – أشعات – تحاليل – ...إلخ )

ثالثا :  فور التقدم بهذا النموذج إلى المنطقة أو المكتب التأمينى المختص يتم الآتى :

1. تسجيل النموذج بدفتر الوارد العام .

2. يقوم الموظف المختص بالآتى :
( أ ) التأكد من أن بيانات المؤمن عليه بنظام المعلومات مسجله ومستكمله ومحدثه حتى تاريخ تقديم النموذج .

(ب) مراجعه البيانات المسجلة بالنموذج على بيانات المؤمن عليه وجهه العمل من واقع البيانات المسجلة بنظام المعلومات وذلك بمراعاة ما يلى :

1. يقصد بالمهنة : المهنة التى يشغلها المؤمن عليه فى تاريخ تقديم الطلب ، إذا تبين من المراجعة وجود اختلاف بين المهنة الواردة بالنموذج والمهنة المسجلة لدى الصندوق يتم مراجعه جهة العمل للوقوف على سبب هذا الاختلاف وتاريخه والمستندات المؤيدة له .

2. يقصد بمستوى المهارة : درجه المهارة فى المهنة ( مثال : سائق درجه أولى / درجه ثانيه / درجه ثالثه ... إلخ ) .

3. يدرج فى الخانة المخصصة لسبب الإحالة إلى لجنه العجز أى من الأسباب الاتيه :

· إثبات عجز مرضى مستديم

- إثبات عجز إصابى مستديم وتحديد درجته

· إعادة فحص


- تكرار الإصابة.
   4 . يرفق بالنموذج بيان معتمد من الجهة الطبية المنوط بها الكشف الدورى موضحا أى من الاتى :

- عدم الصلاحية لمزاولة المهنة بأى مستوى من مستوياتها المهارية.
- عدم الصلاحية لمزاوله المهنة مع إمكان قيام المؤمن عليه بمزاوله المهنة بمستوى مهارى أدنى .

    وذلك بالنسبة للمؤمن عليهم الذين يخضعون لكشف طبى دورى يحدد مدة صلاحيتهم لمزاولة المهنة أو المستوى المهارى لمزاولتها وعلى الأخص الفئات الآتية :

· السائقون العاملون بوحدات الجهاز الإدارى للدولة والهيئات العامة والوحدات الخاضعة تأمينيا للصندوق الحكومى .

المؤمن عليهم المعرضون للإصابة بأحد الأمراض المهنية الذين يزاولون أحد الأعمال الوارد ذكرها بجدول أمراض المهنة رقم (1) المرفق بقانون التأمين الاجتماعى الصادر بالقانون رقم 79 لسنه 1975 

رابعا: يتم استيفاء الجزء الثانى من النموذج بمعرفه الموظف المختص بالمنطقة أو المكتب التأمينى ويختم بخاتم شعار الجمهورية وتحفظ الصورة بملف المؤمن عليه ويحال الأصل ومرفقاتها إلى اللجنة الطبية المختصة .

    هذا وقد تم إخطار الهيئة العامة للتأمين الصحى بصورة من القرار الوزارى المشار إليه للعمل بموجبه. 

يعمل بأحكام هذا الكتاب الدورى اعتبارا من 5/12/2001

تحريرا فى : 31/12/2001

رئيس الصندوق 

    






           ( فايز حافظ رزق    )

