كتاب دورى رقم (2) لسنه 2003

بشان بعض الأحكام المنظمة لحساب مدد الأجازات الخاصة بدون اجر                                          ضمن مدد الاشتراك فى التامين

بتاريخ 22/12/2002 صدر قرار الأستاذة الدكتورة وزيره التأمينات والشئون الاجتماعية رقم 88 لسنه 2002 بشأن بعض الأحكام المنظمة لحساب مدد الأجازات الخاصة بدون أجر لغير العمل ضمن مدد الاشتراك فى التأمين .

وعلى ضوء ما ورد بهذا القرار من أحكام: 

يهيب صندوق التأمين الاجتماعي للعاملين بالقطاع الحكومى بالسادة المسئولين بوحدات التأمين الاجتماعي بكافه الوحدات الإداريه إلى ضرورة مراعاة ما يلى:ـ

1. يجوز للمؤمن عليهم الذين لم يبدوا رغباتهم فى حساب مدد الأجازات الخاصة بدون أجر إبداء رغباتهم فى حساب مدد أو عدم حساب هذه المدد ضمن مده الاشتراك فى التأمين ويقدم طلب إبداء الرغبة على النموذج المرفق إلى الجهة التي بها ملف التأمين الاجتماعي فى ميعاد غايته 31\12\2003 وبما لا يجاوز اليوم السابق لتحقق واقعه الاستحقاق لمزايا تأمين الشيخوخة والعجز والوفاة.

2. يؤدى المؤمن عليه الاشتراكات المستحقة عن مده الاجازه دفعه واحده فى ميعاد غايته نهاية الشهر التالى للشهر الذى أبديت فيه الرغبة فإذا انتهت المهلة المشار إليها دون السداد التزم صاحب العمل بتحصيل المبالغ المستحقة على المؤمن عليه بالتقسيط وفقا للجدول رقم (6) المرفق بالقانون رقم 79 لسنه 1975 وتتحدد قيمه القسط على أساس سن المؤمن عليه فى أول الشهر التالى لانقضاء ألمهله المشار إليها ويلتزم صاحب العمل باقتطاع القسط اعتبارا من اجر المؤمن عليه المستحق عن هذا الشهر. .

3. يقتضى مراعاة ما يلى فى قواعد تحديد الإقساط وتحصيل الاشتراكات ألمستحقه عن مدد الأجازة :

(أ) إذا انتهت خدمه المؤمن عليه قبل تاريخ استحقاق وخصم القسط الأول يعاد تحديد قيمه القسط على أساس سن المؤمن عليه فى أول الشهر الذى يلتحق فيه بعمل.

(ب) إذا استحقت الحقوق التامينيه قبل أداء الاشتراكات ألمستحقه دفعه واحده أو قبل تاريخ استحقاق أول قسط فيتم مطالبه المؤمن عليه أو المستحقين عنه بحسب الأحوال بأداء المبالغ ألمستحقه عن فترة الأجازة دفعه واحده خلال شهر من تاريخ تقديم طلب الصرف وفى حاله عدم الأداء يعتبر ذلك بمثابة رغبه ضمنيه فى العدول عن حساب هذه المدة ضمن مده الاشتراك فى التامين.

4. بالنسبة للحالات التي قام فيها المؤمن عليه قبل 22/12/2002 بأداء المبالغ المطلوبة عن مده الاجازه 

الخاصة بدون أجر دفعه واحده أو بدئ فى تحصيل الأقساط المستحقة عنها رغم عدم استيفاء الإجراءات المنصوص عليها بقرار وزيرة التأمينات رقم 24 لسنه 1988 يعتبر أداء المبالغ رغبه منه فى حساب مده الأجازة ضمن مده الاشتراك فى التامين.
5. تسرى إحكام هذا الكتاب الدوري اعتبارا من 22/12/2002  تاريخ العمـل بالقرار الوزاري رقم 88 لسنه 2002.

 تحريرا فى 28/1/2003
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         ( سادات على جنيدى )

