تعليمات رقم  2   لسنة 1993

بشأن

     استيفاء الرقم التأمينى عند صرف الحقوق التأمينية

صادر فى 18 /1 / 1993

ــ

     تهدف الهيئة إلى تيسير وتطوير أداء الخدمة التأمينية بما يكفل سرعة صرف الحقوق التأمينية فور استحقاقها .

     واستمراراً لتنفيذ هذه السياسة فإن الهيئة تقوم حاليا بالإعداد لتنفيذ نظام صرف المزايا التامينية لأصحاب المعاشات أو المستحقين عنهم .

     ونظرا لأن هذا النظام يعتمد على وجود رقم تأمينى لكل مستحق عن المؤمن عليه أو عن صاحب المعاش .. لذلك تقرر اتباع ما يلى :

أولا : جهاز التفتيش بالمنطقة :

      فى حالة وفاة المؤمن عليه على مفتشى الهيئة التأكد من وجود رقم تأمينى لكل من صاحب المعاش والمستحقين عنه وفى حالة عدم وجود الرقم التأمينى لأى مستحق نموذج تسجيل مواطن على أن يرفق صورة مستند الميلاد أو مستخرج منه . وبالنسبة للمستحقين الملتحقين فى أحد مراحل التعليم يكتفى بإرفاق صورة مستند الميلاد معتمدا من الجهة التعليمية .

ثانيا : أجهزة تسوية وصرف المزايا التأمينية بالمركز الرئيسى والمناطق التأمينية :

      ( أ ) بالنسبة لحالات وفاة المؤمن عليه بالخدمة :
     التـأكد من وجود رقم تأمينى لصاحب المعاش وجميع المستحقين .. وفى حالة عدم وجوده يجب التأكد من إرفاق مستند الميلاد أو مستخرج منه أو صورة معتمدة من مستند الميلاد إذا كان المستحق ملتحقاً بأحد مراحل التعليم مع نموذج تسجيل مواطن بالملف الوارد من الجهة ويتم تسجيل الرقم التأمينى لكل مستحق طبقاً للنظام المتبع بالهيئة فى هذا الشأن .

( ب ) بالنسبة لحالات التقاعد ثم وفاة :

 ..   يتم إخطار المستحقين بضرورة استيفاء الرقم التأمينى لكل مستحق أمام اسمه بخانة الملاحظات عند استيفاء النموذج رقم " 119 " الخاص بطلب صرف مستحقات تأمينية للمستحقين أو إرفاق مستخرج من شهادة الميلاد أو صورة معتمدة منه من الجهة التعليمية بالنسبة للمستحقين الملتحقين بأحد مراحل التعليم مع نموذج تسجيل مواطن لكل مستحق .

..  عند ورود المستندات من المستحقين يتم التحقق من وجود الرقم التأمينى امام اسم كل مستحق أو إرفاق المستندات المشار إليها بالبند السابق  واتخاذ إجراءات تسجيل الرقم التأمينى لكل مستحق .

ثالثا : على السادة رؤساء الادارات المركزية ومديرى المناطق متابعة تنفيذ هذه التعليمات بكل دقة

رابعا : يعمل بهذه التعليمات اعتبارا من تاريخ صدورها 

تحريرا فى : 18 /1/1993

رئيس مجلس الادارة

        




             ( ليلى محمد الوزيرى )
