الهيئة القومية للتأمين الاجتماعي 

صندوق العاملين بالقطاع الحكومي 

       التنظيم  والإدارة 
               ــــــــــ

تعليمات رقم (14) لسنة 1999

رئيس الصندوق :

بعد الإطلاع على قانون التأمين الاجتماعي الصادر بالقانون رقم (79) لسنة 1975 وتعديلاته .

وعلى القرار الوزاري رقم 104 لسنة 1985 بتحديد وسائل دفع اشتراكات التأمين الاجتماعي بالنقد الأجنبي وسعر التحويل ومواعيد الأداء وأجر الاشتراك عن مدد الإعارة الخارجية بدون أجر والأجازات الخاصة للعمل بالخارج .

وعلى التعليمات رقم (4) لسنة 1992 بشأن الإجراءات الخاصة بتسجيل بيانات المؤمن عليهم المعارين خارجيا أو الممنوحين أجازات خاصة للعمل بالخارج وتجديد الاشتراكات التأمينية المستحقة عليهم .

وعلى الكتاب الدوري رقم (1) لسنة 1992 بشأن تحديد وسائل دفع اشتراكات التأمين الاجتماعي بالنقد الأجنبي وسعر التحويل ومواعيد الأداء وأجر الاشتراك عن مدد الإعارة الخارجية بدون أجر ومدد الأجازات الخاصة للعمل بالخارج .

وعلى الكتاب الدوري رقم (3) لسنة 1999 .

ولصالح العمل .

قـــــرر

ماده أولى: على السادة مديري المناطق والمكاتب التأمينية مراعاة تنفيذ ما جاء بالتعليمات رقم (4) لسنة 1992 بشأن الإجراءات الخاصة بتسجيل بيانات المؤمن عليهم المعارين خارجيا أو الممنوحين أجازات خاصة للعمل بالخارج وتحديد الاشتراكات التأمينية المستحقة عليهم مع مراعاة ما يلي : ــ

أولا : إنه تم فتح حـ / بالعملة الأجنبية لتلقى اشتراكات المعارين على مستوى كافة المحافظات بما فيها محافظة القاهرة لدى البنوك التالية :

( أ ) بنك الإسكندرية وفروعه حساب رقم " 7/05495715/16/22/01/0 "

(ب) بنك مصر وفروعه / حساب رقم 3/00/8618/11/105

(جـ) بنك قناة السويس وفروعه حساب رقم " 23150 "

( د) بنك القاهرة وفروعه حساب رقم 37517/201/2

هذا بالإضافة إلى حساب الهيئة لدى البنك الأهلي المصري وفروعه رقم 900/84/14 والمعمول به حاليا .

كما يتم إخطار المؤمن عليهم المعارين والحاصلين على أجازات بدون مرتب للعمل بالخارج على عنوان جهات عملهم بالخارج بأنه تم فتح حساب للهيئة بتلك البنوك وذلك عن طريق مراسلي البنوك بالخارج طبقا للبيان الموضح بالكشف المرفق .

ماده ثانية: على السادة العاملين بأقسام الإيرادات بكافة المناطق والمكاتب التأمينية ( الإعارات ) ضرورة الالتزام بسداد اشتراكات الإعارات عن طريق الخطاب المطبوع من النظام الآلي للإعارات الخارجية فقط .. حيث أن هذا النظام يقوم بحساب المستحقات التأمينية على المؤمن عليهم أليا والامتناع عن السداد بموجب خطاب سداد الاشتراكات اليدوية المعد بمعرفة الجهة الإدارية وذلك تلافيا لوجود فروق في حساب الاشتراكات يتطلب سدادها تحمل غرامات تأخير عنها .

ماده ثالثة: يعمل بهذه التعليمات اعتبارا من 29/9/1999

تحريرا في 28/8/1999









      رئيس الصندوق 
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