تعليمات رقم (17) لسنة 2010

بشـأن

حالات قطع المعاش للمستحقين والمستندات المطلوبة لكل حالة

وقواعد صرف منحة القطع ومنحة الزواج  
رئيس الصندوق

بعد الإطلاع على قانون التأمين الاجتماعى الصادر بالقانون رقم 79 لسنه 1975 ،
وعلى قرار وزير المالية 554 لسنة 2007  بشأن القواعد المنفذة لأحكام قانون التأمين الإجتماعى الصادر بالقانون رقم 79 لسنة 1975،
وعلى التعليمات رقم 67 لسنة 1993  بشأن عدم إستحقاق منحة القطع  أو الزواج في حالة الوفاة ،

وعلى التعليمات رقم 1 لسنة 1994 بشأن استيفاء شروط الاستحقاق للمستحقين في حالة تعديل المعاش أو الصرف ،
وعلى التعليمات رقم 56 لسنة 1996  فى شأن تقديم طلب لصرف منحة القطع أو الزواج .

وعلى التعليمات رقم 7 لسنة 2000 بشان التأكيد على سرعة إرسال خطاب للإبنة أو الأخت أو الإبن أو الأخ لتقديم طلب لصرف منحة قطع المعاش ،

وعلى التعليمات رقم 42 لسنة 2001 بشأن مطابقة صور المستندات على أصولها ،
وعلى التعليمات رقم 14 لسنة 2003 بشان النظام الآلي لصرف منحة القطع أو الزواج ،
وعلى التعليمات رقم 16 لسنه 2003 بشأن إيقاف صرف المعاش عند الإبلاغ بالوفاة أو الزواج أو الاشتغال ،

وعلى التعليمات رقم  8 لسنة 2010 بشأن تنظيم إجراءات إعادة عرض الإبن أو الأخ العاجز عن الكسب على اللجنة الطبية بالتأمين الصحي وتحديد تاريخ إعادة صرف المعاش ،
وعلى التعليمات رقم 15 لسنة 2010 بشأن أحكام صرف الحقوق التأمينية للقائمين بالصرف،
قرر

المادة الأولى
على جميع الأجهزة المختصة بالمناطق التأمينية عند قطع معاش أحد المستحقين فى المعاش مراعاة ما يلي  فى الحالات الآتية :

1) الوفاة :
يقطع المعاش لجميع المستحقين بالوفاة وذلك بأى من المستندات الآتية :

1- صورة شهادة الوفاة أو مستخرج رسمي منها بعد الإطلاع على الأصل والتوقيع على الصورة بما يفيد المطابقة.
2- إخطار من فرع البنك أو مكتب البريد الذي يحول عليه المعاش يفيد وفاة صاحب الشأن ويتم مخاطبة أصحاب الشأن لتقديم صورة رسمية من شهادة الوفاة للمنطقة.
3- تحريات  قسم الشرطة  التى تفيد وفاة المستحق وذلك بناء على طلب القسم المختص  فى حالة عدم التقدم لصرف المعاش لمدة ثلاثة أشهر و مخاطبة أصحاب الشأن وعدم الرد خلال شهر .
2) بلوغ الإبن أو الأخ سن قطع المعاش  :
· بلوغ سن الحادية والعشرين يتم القطع دون طلب أى مستندات آخري على أن يتم تحرير إقرار موقع من القائم بالصرف أو المستحق بعدم الإلتحاق بأى جهة تعليمية أو عدم الحصول على أي مؤهل دراسي (إعدادي ، متوسط ، عالي) ، ويستمر الصرف فى حالة سابقة الإلتحاق بجهة تعليمية أو الحصول على مؤهل على أن  يتم تقديم خطاب من الجهة التعليمية المختصة (وإذا كانت الجهة التعليمية خاصة يختم الخطاب من وزارة التربية والتعليم أو التعليم العالي حسب الأحوال بخاتم شعار الجمهورية ) أو صورة المؤهل الدراسي بعد الإطلاع على الأصل والتوقيع على الصورة بما يفيد المطابقة.
· بلوغ سن الرابعة والعشرين أو السادسة والعشرين حسب الأحوال ، ولا يتم طلب أي مستندات أخرى حيث سبق تقديم المستندات المطلوبة للحصول على المعاش حتى هذه السن من قبل.
وإذا كان الإبن أو الأخ ملتحق بإحدى الجهات التعليمية التي لا تجاوز مرحلة البكاروريوس أو الليسانس فى تاريخ بلوغ سن السادسة والعشرين يراعى الآتى :
· تقديم صورة من المؤهل الدراسى فى حالة عدم سابقة تقديمه.
· يستمر الصرف حتى إنتهاء السنة الدراسية وذلك بعد تقديمه خطاب من الجهة التعليمية بتاريخ نهاية السنة الدراسية الحالية.
3) إلتحاق الإبن أو الأخ بعمل أو مزاولة مهنة:
يقدم خطاب من جهة العمل بتاريخ بداية الإلتحاق بالعمل وإذا كانت الجهة قطاع خاص يقدم خطاب من مكتب التأمينات المختص بتاريخ بداية التأمين عليه (ويؤخذ بخطاب صاحب العمل في القطاع الخاص إذا كان تاريخ الإلتحاق بالعمل سابق على تاريخ بداية التأمين عليه) أو خطاب من النقابة المختصة بتاريخ بدء مزاولة المهنة ، ذلك دون الإخلال بحق  الإبن أو الأخ العاجز عن الكسب في الجمع بين الدخل والمعاش أو  الوقف في حالة تجاوز أجره قيمة ما يتقاضاه من معاش.
4) زوال حالة العجز للإبن أو الأخ.
تقرير من اللجنة الطبية بالتأمين الصحي بزوال حالة العجز عن الكسب.
5) زواج الأرملة أو المطلقة أو الزوج أو البنت أو الأخت :
صورة وثيقة عقد الزواج بعد الإطلاع على الأصل والتوقيع على الصورة بما يفيد المطابقة.
6) الحصول على معاش آخر ذو أولوية أعلى :
في حالة الحصول على المعاش من الصندوق الحكومى يقدم رقم الملف التأمينى  للمعاش الآخر فقط ، وفى حالة الحصول على المعاش من الصندوق الآخر  أو أ ية جهة أخرى يقدم بيان بالمعاش معتمد و مختوم من الجهة المختصة .
و يجوز قطع المعاش فقط بصورة المستند المشار إليه بالبندين رقمى(  أ  من  1 ) ، (5) وبيان معاش مطبوع من الحاسب الآلى  للبند رقم (6) دون إعمال قواعد الرد أو الصرف إلا بعد إستيفاء هذه المستندات وفقاً للمادة الأولى وذلك مع عدم الإخلال بالتعليمات رقم ( 16 ) لسنة 2003 المشار اليها.
وفى جميع الأحوال يتولى قسم الحقوق التأمينية إبلاغ قسم المعاشات المرتدة بحالات قطع معاش القائم بالصرف وذلك لمتابعة جهات صرف المعاش للحصول على الأشهر التى لم يتم صرفها حتى تاريخ قطع المعاش بالحاسب الآلى.
المادة الثانية
على قسم المعاشات المرتدة فور تلقى إخطار قسم الحقوق التأمينية بقطع المعاش متابعة جهات الصرف فى الحصول على المعاشات التى لم يتم صرفها و إتخاذ الإجراءات اللازمة فور ورودها على أن يمسك سجل لمتابعة هذه الحالات وفقاً للنموذج المرفق

المادة الثالثة
تصرف منحة قطع معاش للإبن أو الأخ فى حالة قطع المعاش وفقاً للبنود أرقام (2 ، 3 ، 4 ) من المادة السابقة ، وتصرف منحة زواج فى حالة قطع المعاش لزواج البنت أو الأخت وفقاً للبند رقم  ( 5) من المادة السابقة ، وفى جميع الأحوال لا تصرف هذه المنحة إلا مرة واحدة.
وتقدر المنحة وفقاً لما يلى :

1- تحسب المنحة بما يساوى مجموع المعاش المستحق عن الأجر الأساسى والأجر المتغير للمستحق عن سنه شاملاً ما أضيف إليه من زيادات وإعانات حتى الشهر السابق على تاريخ قطع المعاش (تستبعد منحة عيد العمال ، وإعانة عجز المرافق من قيمة المعاش عند تحديد المنحة).

2- إذا كان نصيب المستحق فى المعاش موقوفاً كله أو جزءً منه (نتيجة تطبيق حدود الجمع بين المعاش والدخل من عمل او مهنة) فتحدد قيمة المنحة على أساس قيمة المعاش المستحق شاملاً الجزء الموقوف.
3- لا يدخل فى تحديد قيمة المنحة جزء المعاش الذى آل إليه بسبب إيقاف معاش مستحق آخر.
4- يكون الحد الأدنى للمنحة مائتا جنيه.
     ويراعى تقديم طلب لصرف منحة القطع أو الزواج بإسم القائم بصرف المعاش (دون الوكيل)  ما لم يتقدم المستحق بطلب لصرف المنحة بإسمه بشرط ألا يكون قاصراً .
المادة الرابعة

 على الإدارة العامة للمتابعة متابعة تنفيذ هذه التعليمات.
تحريرا في :    /4/2010

رئيس الصندوق

"على محمود نصار"
