كتاب دورى ( 3 ) لسنة 1977

المجالس الطبية العامة بجميع المحافظات

ـــــــــــــــــــــــــــــــ

أخطرتنا الهيئة العامة للتأمين الصحى بأنها تعاقدت فى المحافظات التى لايوجد لها لجان طبية تابعة لها مع رئيس المجلس الطبى العام بالمحافظة وأثنين من أعضاء المجلس للقيام بأعمال هذه اللجان فى دائرة المحافظة .

والإدارة العامة للمجالس الطبية تنبه على المجالس الطبية العامة التى تم التعاقد معها بمعرفة الهيئة العامة للتأمين الصحى أن يقوم هؤلاء الأطباء المتعاقدون بالقيام بأعمال اللجان الطبية التابعة للهيئة العامة للتأمين الصحى وخصوصا مايأتى :


أ – الأجازات المرضية بالنسبة للمنتفعين بنظام التأمين ضد المرض .


         ب_ إصابات العمل وتقدير نسبة العجز لجميع العاملين ( الجهاز الإدارى للدولة – الهيئات العامة – القطاع العام –                القطاع الخاص ) .

       جـ- تقدير نسبة العجز فى حالتى الإصابة والمرض بالنسبة لجميع العاملين ( الجهاز الإدارى  للدولة –                                       الهيئات العامة – القطاع العام – القطاع الخاص ) .


         د- الكشف على طالبى إستبدال المعاش من العاملين بالقطاعين العام والخاص


        هـ- الكشف على ورثة أرباب المعاش لتقدير قدرتهم على التكسب .

ويراعى أن يتم الكشف على هذه الفئات بمعرفة الأطباء الذين تم التعاقد معهم فقط من رئيس وأعضاء المجلس الطبى العام بالمحافظة .

كما تنشأ سجلات خاصة لتسجيل هذه الأعمال منفصلة عن سجلات المجلس الطبى يقوم بإمساكها الموظف الذى تم التعاقد معه أيضا بمعرفة الهيئة العامة للتأمين الصحى .

وكل ذلك طبقا للتعليمات التى تصدرها لهم الهيئة العامة للتأمين الصحى .
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